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Pour une utilisation correcte et sans danger avec une parfaite compréhension des possibilités de ce
produit, veuillez lire ce manuel dans sa totalité et conservez-le ensuite en lieu sQr.

La copie ou le transfert non autorisés de ce manuel, en totalité ou partie, sont interdits.

Le contenu de ce manuel et les caractéristiques de ce produit sont sujets a modification sans
préavis.

Le manuel et I’appareil ont été congus et testés avec le plus grand soin. Si vous rencontriez toutefois
une erreur ou un défaut d’impression, merci de nous en informer.

Roland DG Corp. n"assume aucune responsabilité concernant toute perte ou tout dommage direct
ou indirect pouvant se produire suite a |'utilisation de ce produit, quelle que soit la panne qui
puisse concerner une partie de ce produit.

Roland DG Corp. n’assume aucune responsabilité concernant tout dommage ou perte, direct ou
indirect, pouvant survenir sur tout article fabriqué a I’aide de ce produit.
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——  Pour les USA

FEDERAL COMMUNICATIONS COMMISSION
RADIO FREQUENCY INTERFERENCE
STATEMENT

This equipment has been tested and found to comply with the
limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the
FCC Rules.

These limits are designed to provide reasonable protection
against harmful interference when the equipment is operated
in a commercial environment.

This equipment generates, uses, and can radiate radio
frequency energy and, if not installed and used in accordance
with the instruction manual, may cause harmful interference
to radio communications.

Operation of this equipment in a residential area is likely to
cause harmful interference in which case the user will be
required to correct the interference at his own expense.

Unauthorized changes or modification to this system can void
the users authority to operate this equipment.

The I/O cables between this equipment and the computing
device must be shielded.

Pour le Canada

CLASS A NOTICE

This Class A digital apparatus meets all requirements of the
Canadian Interference-Causing Equipment Regulations.

CLASSE A AVIS

Cet appareil numérique de la classe A respecte toutes les
exigences du Reglement sur le matériel brouilleur du
Canada.

ROLAND DG CORPORATION
1-6-4 Shinmiyakoda, Hamamatsu-shi, Shizuoka-ken, JAPAN 431-2103
NOM DU MODELE : Voir la mention “MODEL” sur la plaque des caractéristiques électriques.
DIRECTIVE CONCERNEE : DIRECTIVE CEE SUR LES BASSES TENSIONS (73/23/EEC)
DIRECTIVE CEE SUR LA COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE (89/336/EEC)

Ce systeme (incluant le cater et le dispositif de sécurité) est un produit laser de Classe 1.

Caractéristiques Laser de ce systeme (incluant le cater)
Longueur d’onde : 645 a 660 nm, sortie maximum : inférieure a 0.39 pW

Satisfaisant a 1a norme IEC/EN Publication 60825-1, Amendement 2, 2001.
Satisfaisant a 1a norme 21 CFR 1040.10 et 1040.11 sauf pour les déviations relatives au document Laser Notice No.50, daté du 26
Juillet 2001.

ATTENTION

L’usage de commandes ou de réglages ou I’exécution de procédures autres que celles mentionnées ici peuvent provoquer une
exposition aux radiations.
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& Consignes de sécurité

La manipulation ou l'utilisation inadéquates de cet appareil peuvent causer des blessures ou
des dommages matériels. Les précautions a prendre pour prévenir ces blessures ou ces dom-
mages sont décrites ci-dessous.

A propos des avis NATTENTION et ZAAPRUDENCE

Utilisé pour avertir I'utilisateur d'un risque de décés ou de blessure grave en
A\ATTENTION

cas de mauvaise utilisation de l'appareil.

Utilisé pour avertir I'utilisateur d'un risque de blessure ou de dommage maté-
riel en cas de mauvaise utilisation de l'appareil.

/N\PRUDENCE

* Par dommage matériel, il est entendu dommage ou tout autre effet indési-
rable sur la maison, tous les meubles et méme les animaux domestiques.

A propos des symboles

Le symbole /\ attire I'attention de |'utilisateur sur les instructions importantes ou les avertisse-
ments. Le sens précis du symbole est déterminé par le dessin a l'intérieur du triangle. Le
symbole a gauche signifie "danger d'électrocution".

spécifique a ne pas faire est indiquée par le dessin a l'intérieur du cercle. Le symbole a gauche

® Le symbole © avertit I'utilisateur de ce qu'il ne doit pas faire, ce qui est interdit. La chose
signifie que I'appareil ne doit jamais &tre démonté.

quée par le dessin a l'intérieur du cercle. Le symbole a gauche signifie que le fil électrique doit

% Le symbole @ prévient I'utilisateur sur ce qu'il doit faire. La chose spécifique a faire est indi-
étre débranché de la prise.

( /\ Une utilisation incorrecte peut causer des blessures )

N\ATTENTION

Ne pas démonter, réparer ni modifier. Ne jamais laisser d'enfants s'approcher de
® Démonter, réparer ou modifier I'appareil risque ® I'appareil.

de provoquer un incendie ou de causer un fonc- Des éléments et des surfaces de I'appareil pré-

tionnement anormal entrainant des blessures. sentent des risques pour les enfants. Il pourrait

se produire un accident grave qui causerait des
blessures.




VAN Consignes de sécurité

( /N Une manipulation incorrecte peut endommager I'objet )

/N\PRUDENCE

Fixez soigneusement les objets a scanner
au plateau afin qu’il ne glissent pas ou ne
basculent pas.

Le plateau tourne durant la scannérisation. Le
renversement ou le contact par |'objet scanné
peut endommager I'appareil. Les dommages
subits par les objets scannés ne sont pas couverts
par la garantie.

Ne jamais essayer de scanner un objet
dont la hauteur dépasse 304.8 mm, ou qui
déborde du plateau.

L'object pourrait heurter l'intérieur de la ma-
chine, et provoquer une panne ou 'endommager.
Lobjet pourrait également étre endommagé. Les
dommages subits par les objets scannés ne sont
pas couverts par la garantie.

( /\ Cette machine pése environ 40 kg )

/N\PRUDENCE

Il faut au moins deux personnes pour
soulever la machine et la porter, en la
tenant par en-dessous.

En procédant autrement, la machine pourrait
tomber et provoquer des blessures.

Installer sur une surface stable.
Sinon, |'appareil risque de se renverser et de
causer des blessures.

( /N Emission de rayonnement externe possible )

/N\PRUDENCE

Ne pas utiliser si le chassis ou la zone de
la fenétre est craquelé ou déformé.

Dans ce cas, il y a risque d’émission externe d’un
rayonnement laser de Classe 3R.Une exposition
aux rayons laser émis peut entrainer des bles-
sures occulaires.

/\ Précautions importantes concernant le rayonnement laser

Cette machine utilise un rayon laser pour scanner les objets, mais il n’y a pas d’émission de radiations laser dangereuses a
I’extérieur de la machine. Il n’est pas dangereux d’apercevoir le rayonnement laser a travers la fenétre.

Cependant, ce n’est plus le cas si la machine est démontée ou si son couvercle ou des éléments de sécurité ont été cassés
ou démontés. Veuillez observer toutes les remarques de précautions mentionnées dans cette documentation et n’essayez
jamais d’utiliser cette machine si elle n’est pas dans un état parfaitement normal.

Le contact direct avec le rayon ne provoque ni brélure, ni incendie. Le réflexe de clignement naturel protege les yeux au
cas ou le rayonnement de la machine pénétrerait directement dans I'ceil du fait d’'un usage incorrect ou autre, mais
I’exposition directe au rayon laser peut provoquer des blessures occulaires.



AConsignes de sécurité

/N Risque de décharge ou de choc électrique,
d'électrocution ou d'incendie

ANATTENTION

Ne pas utiliser avec une alimentation
électrique non conforme a la norme
indiquée sur I'adaptateur secteur.

Utiliser I'appareil avec une autre alimentation
risque de provoquer un incendie ou de causer
une électrocution.

Utiliser uniquement avec l'adaptateur
secteur fourni.

Utiliser I'appareil avec une autre source d'ali-
mentation risque de provoquer un incendie ou
de causer une électrocution.

Ne pas utiliser d’autre cordon secteur que
celui fourni avec la machine.
Vous risqueriez de provoquer un incendie.

Ne pas utiliser avec un adaptateur secteur
ou une prise endommagé, ou sur une prise
électrique mal fixée.

Il'y aurait alors un risque d’incendie, de décharge
électrique ou d'électrocution.

Ne jamais endommager le cordon secteur
ni le tirer vigoureusement.

Cela risque de déchirer l'isolant du cible et de
causer un court-circuit, ce qui aurait comme
conséquence un choc électrique, une
électrocution ou un incendie.

Pour débrancher I'appareil, saisir la fiche
et non le fil électrique.

Tirer sur le fil peut I'endommager, ce qui risque
de provoquer un incendie ou de causer une
décharge électrique ou une électrocution.

Si I'appareil doit rester inutilisé pendant
plusieurs heures, débrancher la fiche de
la prise électrique.

Négliger de suivre cette consigne peut créer un
risque de décharge électrique ou d'électrocu-
tion ou provoquer un incendie a cause de la
détérioration de l'isolant électrique.

Ne jamais utiliser ’appareil, toucher a la
prise électrique avec les mains mouillées.
Il'y a risque de décharge électrique ou
d'électrocution.

e 0 6 @

Ne pas utiliser I'appareil s'il est dans un
état anormal (p.ex., émission de fumée,
odeur de brilé, bruit inhabituel ou autre
anomalie), débrancher immédiatement le
cordon secteur.

Négliger de suivre cette consigne peut créer un
risque de décharge électrique ou d'électrocu-
tion ou provoquer un incendie. Débranchez
immédiatement le cordon secteur et contactez
le SAVRoland DG Corp.

O O 0 0 O

Ne jamais placer d'objets sur le cordon
secteur, ni le plier en utilisant une force
excessive, ni le laisser se déformer.

Si le cable se déforme, la section affectée peut
surchauffer et causer un incendie.

Ne jamais insérer d’objets métalliques,
inflammables, ou tout autre objet a
Pintérieur,autrement que sur le dessus du
plateau. Ne jamais poser d’eau ou autres
liquides a aucun endroit,y compris sur le
plateau.

Négliger de suivre cette consigne peut créer un
risque de décharge électrique ou d'électrocution,
ou 'objet pourrait s’enflammer.



VAN Consignes de sécurité

( /N A propos des étiquettes collées sur I'appareil )

Cette machine porte des étiquettes d’avertissement. Leur but est d’assurer la sécurité de 'opérateur.
Ne jamais enlever ces étiquettes, ni les laisser devenir illisibles. Veuillez également observer les
précautions mentionnées durant I'usage de la machine.

For service engineer / ¥ —EXT DA

CAUTION - CLASS 3R LASER RADIATION
WHEN OPEN

AVOID DIRECT EYE EXPOSURE
ER - CCEMKEITRIROL—YHEINES
BEADE#EHEE ERITEE

(Pl

Gauche Avant Droit

CLASS 1 LASER PRODUCT
LASERPRODUKT KLASSE 1
PRODUIT LASER CLASSE 1
PRODOTTO LASER CLASSE 1

PRODUCTO LASER CLASE 1
Z5 1 01X NS
521 L—YEHE

Complies with 21 CFR 104010 and 1040.11 except for deviations pursuant to Laser Notice
No.50, dated July 26, 2001

En plus de ces symboles, celui représenté ci-desous est également employé.

@ Point : Il indique une astuce ou un conseil pratique concernant I'usage de la machine.



Remarques importantes sur la manipulation et Pusage

Cette machine est un appareil de précision. Pour assurer un fonctionnement optimal de cette
machine, veillez a observer les points importants mentionnés ci-dessous. Le non-respect de ces
instructions peut conduire non seulement a des performances moindres, mais peut aussi cau-
ser des dysfonctionnements ou des pannes.

Unité principale

Cette machine est un appareil de précision.

> La manipuler avec soin, ne jamais soumettre la machine a un impact ou une force excessive.
>Ne jamais imprimer sur un matériau non conforme aux spécifications.

L’installer dans un endroit approprié

> Linstaller dans un endroit ayant la température et ’lhumidité relatives spécifiées.
> L'installer dans un endroit tranquille, stable, offrant de bonnes conditions de fonctionnement.

Ne jamais toucher la machine pendant une scannérisation

> Ne jamais soumettre la machine a des impacts pendant un scan. Ne pas respecter cette consigne provoquerait
des perturbations de la scannérisation.

> Sauf en cas d’urgence, ne jamais ouvrir la porte de la machine pendant un scan. Cela aurait pour effet d’éteindre
la machine, et le scan ne pourrait pas étre poursuivi.

Remarques importantes sur le branchement des cables

> Brancher soigneusement I'adaptateur et le cordon secteur, ainsi que le cable USB afin qu’ils ne puissent pas
étre débranchés par inadvertance, ce qui provoquerait un dysfonctionnement.

> Veuiillez utiliser le cable USB fourni.

> Ne jamais employer de concentrateur (hub) USB ou autre prise de raccordement multiple.



A propos de la documentation

Cette machine est livrée avec la documentation suivante.

Mode d’emploi (le présent document)

Commencez par lire ce manuel. Il contient des remarques importantes sur les précautions d’usage, y sont également
décrites toutes les méthodes de scan, que faire lors d’éventuels problémes et autres informations utiles.

Dr.PICZA3 Online Help (Aide en ligne)
3D Editor Online Help (Aide en ligne)

Pour afficher cette documentation sur I’écran de votre ordinateur, installez le programme permettant de visualiser la
documentation.

1= Voir "2-4 Installation et configuration du logiciel"

Vous y trouverez des descriptions détaillées des commandes a utiliser pour chacun des programmes.

E? Dr.PICZA3 Help

= o
Hide Back Forward  Font

Contents | indes | Search]
4 (] Operation Procedures
% (1 Hints and Tips

% (] Commands

[2] Glossary of Terms.

# (1 I You Thirk There's a Prablem

bitp:/forsrw. rolanddg com/
Copyright (C) 2002-2004 Roland DG Corcpration

Wiy i regisued mdanal of mdemk of BToseA(R) Coporgim i the

7 30 Editor, Help

N
Hide  Back Fomvard Font Print

Cortrt | it | georch|

+1 (] Whas 30 Edtor?

# (2] Basic Operations for Oiects

# (] Hints and Tips

# (] Cormands

#1 (I You Think There's a Pioblem
=] Glossary of Tems.

3D Editor

Online Help

bt oo relanddz com/
Copyright (C) 2002-2004 Roland DG Coropration
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Vous pouvez employer une de ces deux méthodes pour visualiser la documentation.

* Depuis le menu [Démarrer] dans Windows

Depuis le menu [Démarrer], choisir [Tous les programmes (ou Programmes)], puis [Roland Dr.PICZA3 (Roland 3D Editor)],

puis [Dr.PICZA3 (3D Editor) Help].

® Windouis Media Play

,,3 Windows Messenger

@ Tour Windows %P

All Programs

Depuis le menu [Aide], cliquer sur [Contenu].

@ Tnternet Explorer
w4 MM Explorer

[4) Outlook Express

oo Remoks Assistance
&) windows Media Player

4% windows Messenger

¢ Cliquer sur le menu Aide dans le Programme

< Untitled. pij - Dr.PICZA3

File  Edit  Wiew

Select N3

é Internet i Roland Dr »
Internet Explarer
1) Roland Dr STIKA PLUS 3
) E-mail
f; Otk papress || () Roland mopELA » || T Roland PICZA Uinstsl
I Reland MODELA Player + 3
‘Vg Paint I Roland PICZA »
I Roland SelectCelor »
Sek Frogram Access
Defalts 1) Roland Yirtual MODELA 3
1) Roland vpane! 3
\3 1S Explorer @) st .
artup
1) whc 3
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I-1 Qu'est-ce que le LPX-60?

Caractéristiques

Le LPX-60 est un scanner tridimensionnel (3D) utilisant un dispositif laser sans contact pour explorer et définir la
forme d’objets solides.

Systéme laser sans contact pour une scannérisation rapide et fiable

La scannérisation de I’objet s’effectue sans contact, grace a I'utilisation d’un rayon laser. Vous pouvez ainsi obtenir une
scannérisation rapide sans crainte d’endommager |’objet.

Deux modes de scannérisation

Le logiciel Dr. PICZA3 fourni vous permet d’effectuer la scannérisation selon deux modes différents : plan ou rotatif. A vous
de choisir le mode le plus approprié en fonction de la forme de I’objet a scanner. Vous pouvez méme combiner les deux
modes, dans le cas d’objets de formes complexes.

Une grande variété de fonctions de scannérisation

Outre ces deux modes de scannérisation de base, les fonctions de scannérisation par segment de ligne et par point sont
également présentes. En utilisant Dr. PICZA3, vous pouvez n’extraire que les données concernant les segments de droite
caractéristiques (comme les lignes de contour) et les points d’un objet. Utiliser ensuite ces données comme auxiliaires lors
d’opérations de modélisation en trois dimensions, via CAD ou tout autre logiciel graphique, permet de réduire le temps et
I’énergie nécessaires aux opérations de modélisation.

Systéme de scannérisation

Le LPX-60 scanne les objets par I'intermédiaire d’un rayon laser, émis en direction de I'objet a scanner. Ses détecteurs
captent ensuite la lumiére réfléchie par I'objet.

Emetteur Laser

¢ e

—
//// Capteur

La scannérisation s’effectue en faisant tourner I'objet et en déplacant le rayon laser de bas en haut..

Plateau tournant

|. Prise en main



1-2 Noms et Fonctions

Face avant

Porte

Assurez-vous que cette porte est bien fermée
lors des opérations de scannérisation. Il est
impossible de mettre I’appareil sous tension
tant que la porte est ouverte ; par ailleurs,
ouvrir la porte alors que |"appareil est sous
tension arréte la machine.

Handle

Témoins de mouvement

Ces témoins sont disposés en forme de
couronne autour de la touche Power. lls
clignotent lorsque la machine effectue des
opérations.

I Voir page suivante “A propos des témoins

lumineux”.

Plateau

C’est le support sur lequel vous placez
I’objet a scanner. Il tourne pendant la
scannérisation.

Ne touchez pas les autres dispositifs
internes.

Interrupteur de sécurité

C’est I'un des dispositifs de sécurité.
N’insérez pas d'objets a cet endroit. Vous
risqueriez d’empécher la fermeture de la
porte, ce qui empécherait les dispositifs de
sécurité de fonctionner correctement.

Interrupteur Secteur

Cet interrupteur assure la mise sous/hors
tension. Pour mettre I’appareil sous tension,
appuyez sur cet interrupteur. Pour
|”éteindre, il faut le maintenir enfoncé
pendant au moins une seconde. La couleur
du témoin lumineux indique I’état de la
machine.

I Voir page suivante “A propos des témoins

lumineux”.

Arriére

Connecteur USB

Pour brancher le cable USB fourni.

Prise adaptateur secteur

Permet de raccorder |"adaptateur
secteur.

|. Prise en main
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1-2 Noms et Fonctions

A propos des témoins lumineux

Les témoins lumineux de Iinterrupteur secteur et ceux décrivant le mouvement vous indiquent |"état du LPX-60.

Témoins lumineux i
Etat du LPX-60
Interrupteur secteur Témoins de mouvement
Eteint Eteint Hors tension.
Allumé (bleu) Clignotent 2 par 2 Initialisation en cours.
Allumé (bleu) Eteint Prét a scanner.
Allumé (bleu) Clignotent 1 par 1 Scannérisation en cours .
4 * , ’ H
Allumé (bleu.et rouge) (*) Eteint Une erreur s’est pr(?dmt_e.
Allumé ou clignotant (rouge) i Voir “5-1 Que faire si...”

(*)Séquence d’allumage (bleu et rouge)

Bleu

Etat indiqué par les témoins de mouvement

IIs s’allument en bleu en tournant dans le sens du cadran, deux a la fois pendant le processus d’initialisation lors de la mise
sous tension, et un a la fois pendant une opération de scannérisation.

Clignotent 2 par 2 Clignotent | par |

Dans le sens du cadran Dans le sens du cadran

Initialisation Scannérisation

( () roim

Si vous ouvrez et fermez la porte apres avoir branché la machine sur le secteur, les témoins de I'interrupteur secteur et
de mouvement vont se mettre a clignoter temporairement, ceci est tout a fait normal et n’indique pas la présence d’un
probléme.

12 1. Prise en main



2. Préparation de la
machine

Ce chapitre décrit les préparatifs a effectuer lorsque la machine vient d’étre
déballée, ainsi que son branchement a un ordinateur et l'installation des

programmes, etc.

13



2-1 Veérification des accessoires

Les articles suivants sont livrés avec la machine. Assurez-vous qu’ils sont tous présents et en bon état.

D

Adaptateur secteur : | Cordon secteur : | Pate a modeler : |

CD-ROM : | Roland LPX EZ Studio : |

Sy

Support pour adaptateur Cable USB : | Attaches de cable : 2
secteur : |

14 2. Préparation de la machine



2-2 Installation

Choix du site d’installation

Installer la machine sur une surface stable dans un lieu offrant de bonnes conditions d’utilisation. Un lieu mal adapté peut
étre la cause d’accidents, d’un dysfonctionnement ou de pannes.

APRUDENCE Installer sur une surface stable.

Sinon, I'appareil risque de se renverser et de causer des blessures

APRUDENCE Il faut au moins deux personnes pour soulever la machine et la porter, en la tenant par

en-dessous.
En procédant autrement, la machine pourrait tomber et provoquer des blessures.

Sites d’installation a éviter absolument

> Lieux trop humides ou trop poussiéreux
> Lieux ou la température est trop élevée

> Lieux soumis a des chocs ou a des vibrations
> Lieux exposés a des champs électriques ou magnétiques importants,ou a d’autres formes d’énergie électromagnétique

> Lieux mal chauffés

Cordon secteur

[

A ® ®

® Haut. 619 mm

——— Laisser suffisamment d’espace sur
la droite et a I'arriere de la
machine afin que le cordon
secteur soit toujours a portée de
main.

382 mm

500 mm

Vue de dessus

2. Préparation de la machine
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2-2 Installation

Retirer le dispositif de protection

Retirer tous les matériaux de protection, de blocage de la téte et d’emballage.

> Quvrir la porte a I'aide de la poignée.

> Ne jamais toucher ou essayer de faire bouger a la main aucun des composants internes. Ceci pourrait engendrer
une panne.

Le dispositif de protection sera nécessaire lors d’un déplacement de la machine. Ne le jetez pas.

I Voir “5-2 Déplacement de la machine”.

B Avant

Enlever les matériaux de protection situés a I’avant de la machine et décoller la bande adhésive qui maintient la porte en
place.

—

Cette portion de
matériau de
protection ne doit
pas étre décollée.

B Intérieur

Ouvrir la porte, et dévisser a la main puis retirer les vis qui maintiennent en place le plateau et la téte.

Dispositif de blocage de la téte

I
4 )
, W ~
Vis X o
Apres les avoir | (%v ®
retirées, rangez-les a
I’endroit indiqué sur \
la figure ci-contre. Z \GW \ {‘
IS Voir page suivante. ‘ \ %F&/V
Se e
e R&q
—
:ﬁ// \/,
A 3?@ §
l
/;9 -
—|= o
g J
VisY

Ces vis servent a fixer le dispositif de blocage de la
téte et le support pour adaptateur secteur fourni, a
I"arriere de la machine.

I Voir page suivante.

1= Voir “2-3 Branchement des cables”

16 2. Préparation de la machine



2-2 Installation

B Rangement du dispositif de blocage de la téte et des vis
Vous pouvez ranger le dispositif de blocage de la téte ainsi que les vis (X et Y) aux emplacements appropriés.

Ranger les vis X qui maintiennent le plateau en place aux endroits indiqués sur cette figure.

Utiliser deux des vis Y pour fixer le dispositif de blocage de la téte, et deux autres pour le support de |’adaptateur secteur.
Conserver les deux vis restantes en les vissant dans les trous indiqués sur cette figure.

IS Voir “2-3 Branchement des cables”

Ranger le dispositif de blocage de |a téte en le fixant a I’arriere de la machine comme le montre la figure ci-dessous.

S 5
C e lle ©

VisY

Arriére de la machine

2. Préparation de la machine
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2-3 Branchement des cables

Lors du branchement de la machine, utilisez les attaches de cable et le support pour adaptateur secteur fournis

Fixer les attaches de cable et le support pour adaptateur secteur

Fixez les attaches de cable et le support pour adaptateur secteur a l'arriére de la machine.

o 5
|:| IE °
Support pour adaptateur secteur
Utilisez deux vis Y.
Attaches de cable T P <

Enlevez la feuille de
protection de
I’adhésif double-face
et fixez les attaches.

i
G/\/\

\ -

c" - \

\/ <
N ¢

VisY
Brancher les cables

AATTENTK)N Ne pas utiliser avec une alimentation électrique non conforme a la norme indiquée
sur l'adaptateur secteur.
Utiliser I'appareil avec une autre alimentation risque de provoquer un incendie ou de causer
une électrocution.

AATTENTK)N Utiliser uniquement avec I'adaptateur et le cordon secteur fournis avec la machine.
Sinon, vous risqueriez de provoquer un incendie ou de causer une électrocution.

AATTENT|QN Ne jamais endommager le cordon secteur ni le tirer vigoureusement.
Cela risque de déchirer l'isolant du cble et de causer un court-circuit, ce qui aurait comme
conséquence un choc électrique, une électrocution ou un incendie.

AATTENT|QN Ne jamais placer d'objets sur le cordon secteur, ni le plier en utilisant une force excessive,
ni le laisser se déformer.
Si le cable se déforme, la section affectée peut surchauffer et causer un incendie.

AATTENTlON Ne pas utiliser avec un adaptateur secteur ou une prise endommagé, ou sur une prise
électrique mal fixée.
[y aurait alors un risque d’incendie, de décharge électrique ou d'électrocution.

18 2. Préparation de la machine



2-3 Branchement des cébles

Faire passer le cable de I’adaptateur secteur et le cable USB fournis dans les attaches pour les maintenir en place.
Placer I’adaptateur secteur sur son support.

=5

Adaptateur
Cable USB

secteur

Attache de
table
N\

N

(" Le logo "Roland" est
Cordon visible.
secteur, =L

el ®
él NE PAS brancher le cable USB maintenant.
- Vous connecterez le cible USB lors de linstallation et de la
s o - configuration du logiciel. Il faut respecter cet ordre de
ﬁ@ branchement,sinon il deviendrait impossible d’installer le pilote
l 7 USB.
5 = Faites les branchements en respectant les procédures du
JIEDO s H ¢ J|  paragraphe “2-4 Installation et configuration du logiciel”.
T Ordinateur
Port USB

() roim

Lorsque vous branchez la machine sur le secteur, les témoins de I'interrupteur secteur et de mouvement se mettent a
clignoter temporairement, ceci est tout a fait normal et n’indique pas la présence d’un probléme.

2. Préparation de la machine 19



2-4 Installation et configuration du logiciel

Vous allez maintenant connecter la machine a votre ordinateur puis installer et configurer le logiciel fourni, afin de pouvoir
utiliser la machine.

Installation du pilote

Veuillez suivre scrupuleusement la procédure d’installation du pilote, sinon celle-ci risquerait d’échouer.

15" Dans "5-1 Que faire si...," voir “Que faire si I'installation est impossible”.

Procédure

I Windows XP

1 Avant de commencer l'installation, vérifiez que la

machine et I'ordinateur ne sont pas reliés par le
cable USB.

2 Démarrez Windows et identifiez-vous sous un
compte “Administrateur”.

3 Insérez le CD-ROM Roland Software Package dans  RotndsorePekass

le lecteur. ==Roland Roland Software Package

for PICZA, MODELA, CAMM-2, CAMM-3

La fenétre représentée sur cette figure apparait o - ]
automatiquement.

step 1
Click the drop-down arrow for [Click
here ] and choose the madel narme.

Step 2
Click [istall]

Toviewthe description of a program,
clickthe [] button.

When a checkbox s not s elected, setup
is not performed for the conresponding
program.

Go to Roland DG Corporation Homepage

4 Allumez la machine.

Attendez que le voyant arréte de clignoter.
Ce clignotement dure environ une minute.

Presser l'interrupteur.

A partir de maintenant, laissez la porte de la machine
fermée, jusqu’a la fin de l’installation. Sinon, la
machine s’éteindra, ce qui empéchera I’installation
d’aller jusqu’au bout de fagon correcte.

Ces voyants clignotent deux par
deux dans le sens du cadran.

Connecteur USB Céble USB
Connectez le cable USB fourni.

Le dialogue [Assistant nouveau matériel trouvé]
apparait.

Arriére de la Ordinateur
machine
\
l:l o

20 2. Préparation de la machine



6 Lorsque cette fenétre apparait, sélectionnez [Non,
pas cette fois], puis cliquez sur [Suivant].

Si la fenétre représentée a I'étape 7 apparait a la
place de cette fenétre, continuez I'installation et la
configuration.

7 Choisissez [Installer le logiciel automatiquement
(Recommandé)], puis cliquez sur [Suivant].

8 Lorsque cette fenétre apparait, cliquez sur [Conti-
nuer quand méme].

L'installation démarre automatiquement.

Cliquez sur [Terminer].

Le dialogue [Bienvenue dans |"Assistant nouveau ma-
tériel trouvé] apparait.

10 Effectuez a nouveau les étapes 6 a 9.

Ceci acheve I'installation du pilote.

2-4 Installation et configuration du logiciel

Found New Hardware Wizard

Welcome to the Found New
Hardware Wizard
Windows wil search for curtent and updated software by

locking on your computer, on the hardware installation CD, or on
the Windows Update Web site [with your permission)

Bead ow privacy policy
Can'windows connect to Windows Update to search for

software?

(e, this time orly
(O Ves, now and every fime | corvect a device

(5 No, nat this time:

Click Newt to continue.

Found New Hardware Wizard

Welcome to the Found New
Hardware Wizard

This wizard helps you install software for:

LPX-B0

(). If your hardware came with an installation CD
& or floppy disk, insert it now.

Wwhat do you want the wizard to do?

@ install the softvare [Aecommended

TS E (T 5 O P D aio v ARy

Click Next to continue,

Mexwt [)_Cancel

Hardware Installation,

v} The software you are instaling for this hardware
Floland LFX-60 USE Device

has not passed Windaws Loga testing to verlly ts compatibity

with Windows %P, (Tell me vh this testing is important.]

Conlinuing your installation of this software may impair
ar destabilize the correct operation of your system
either immediately or in the future. Microsoft strangly
recommends that you stop this installation now ans
contact the hardware vendor for software that has
passed Windows Logo testing.

Conlinue Anyway . [).TOF Installation |
<

Found New Hardware Wizard

Completing the Found New
Hardware Wizard
The wizard has finished instaling the software for:

? Roland LP<-E0 USE Device

Click Finish to close the wizard

2. Préparation de la machine
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2-4 Installation et configuration du logiciel

I Windows 2000

1 Avant de commencer linstallation, vérifiez que la
machine et I'ordinateur ne sont pas reliés par le
cible USB.

2 Démarrez Windows et identifiez-vous sous un
compte “Administrateur”.

3 Insérez le CD-ROM Roland Software Package dans
==Roland =
le lecteur. e Roland S

La fenétre représentée sur cette figure apparait
automatiquement.

Step 1
Clickthe drop-down arrow for [Click
here] and choose the model name

Click Install]

To viewthe description of a program,
clickthe [] button

When a checkiox is not selected, setup
is not perfarmed for the comespanding
program.

Go toRoland DG.Gorporal omepage

4 Allumez la machine. Presser l'interrupteur.

Attendez que le voyant arréte de clignoter.
Ce clignotement dure environ une minute.

A partir de maintenant, laissez la porte de la machine
fermée, jusqu’a la fin de l'installation. Sinon, la -
machine s’éteindra, ce qui empéchera l'installation
d’aller jusqu’au bout de fagon correcte.

Ces voyants clignotent deux par
deux dans le sens du cadran.

Connecteur USB Cable USB
Connectez le cable USB fourni.
Le dialogue [Assistant nouveau matériel trouvé]
apparait.

Arriére de la

. Ordinateur
machine

O

Found New Hardware Wizard

Welcome to the Found New
Hardware Wizard

6 Cliquez sur [Suivant].

This wizard helps you install a device diiver for a
hardware device.

Ta continue, click Next.

Back Cancel

22 2. Préparation de la machine



2-4 Installation et configuration du logiciel

Choisissez [Rechercher un pilote adapté a mon
Install Hardware Device Drivers

périphérique (Recommandé)], PUiS cliquez sur A device diver is 2 software program thal enables a harduare device 1a work with

an operating system.

[Suivant]. Thi izt il oo el i v

@ LP60

A device diiver is a software program that makes a hardware device work. Windows
neads diver files for your new device. T locate diive files and complets the
nstallation click Next,

“what do pou want the wizard to do?

Search for a sutable diver for my device (recommended]

" Display a st of the known drivers for this device so that| can choase a specific
diiver

< gac» Cancel

ard

Locate Driver Files

sur [S u lvant] . Where do yau want Windows to search for diiver fles?

8 Cochez la case [Lecteurs de CD-ROM], puis cliquez Found New Hor dmarc

Search for driver fles for the falowing hardware device:

@ LP60

The wizerd scarches for suiteble diivers in s diver detabase on you computer and in
anp o the follawing optional seaich lacations that you specily.
Ta star the search, click Nest,If you are searching n a flappy disk or CD-AOM dive,
inset the fopp disk or D! before clcking Hest.
Optioral search bcations:
I Flonon dick drvas
IV CD-ROM diives
ecily a location:
I~ Microsoft Windows Update

< Eackm |uem>[ | Cancel

Cliquez sur [Suivant].

Driver Files Search Results
The wizard has finiched searching for diiver iles for you hardware device.

L'installation démarre automatiquement.

The wizard found a diiver for the following device:

@ FRioland LF=-£0 USE Device

“windows found a diiver for this device. To install the diiver windows found, cick Next

@ di\drivers\lpx B0y o811 bus.inf

< Back

Cancel

Found New Hardware Wizard

Completing the Found New
Hardware Wizard

\> Roland LP=<-60 USE Deviee

Windaws has finished installing the: softwate for this device:

1 Cliquez sur [Terminer].

Le dialogue [Bienvenue dans I’Assistant nouveau ma-
tériel trouvé] apparait.

To close this wizard. click Finish

<ok ([oRmeR ) coneel

1 1 Effectuez a nouveau les étapes 6 a 10.

Ceci acheve l'installation du pilote.

2. Préparation de la machine



2-4 Installation et configuration du logiciel

I Windows Me/98 SE

1 Avant de commencer linstallation, vérifiez que la
machine et I'ordinateur ne sont pas reliés par le
cible USB.

2 Démarrez Windows.

3 Insérez le CD-ROM Roland Software Package dans E
le lecteur. ==Roland  Roland Software Package |

La fenétre représentée sur cette figure apparait
automatiquement.

Click the drop-down anow for [Click
here] and choose the mo del name.

Step 2
Click [nstall].

To view the description of a program,
clickthe ] bution

When a checkhoxis not selected, setup
is not performed for the corres ponding
program.

Go to Rpland DG Corporation Homepage

4 Allumez la machine. Presser I'interrupteur.

Attendez que le voyant arréte de clignoter.
Ce clignotement dure environ une minute.

A partir de maintenant, laissez la porte de la machine
fermée, jusqu’a la fin de l'installation. Sinon, la
machine s’éteindra, ce qui empéchera l'installation
d’aller jusqu’au bout de fagon correcte.

Ces voyants clignotent deux par
deux dans le sens du cadran.

5 Connectez le cible USB fourni. Connecteur USB Cable USB

Le dialogue [Assistant Ajout de nouveau matériel]
apparait.

(.-

Ordinateur

\""
8w Besnsem O
Port USB

[ [Z] =0 [

6 * Windows Me
Choisissez [Recherche automatique du meilleur pilote (Recommandé)],puis cliquez sur [Suivant].
* Windows 98 SE
Cliquez sur [Suivant].

Add New Hardware Wizard Add New Hardware Wizard

windows has found the following new hardware: This wizard searches for new divers for.

LPX-B0 LPxED

Windaws can autematically search far and instal saftware
that supports waur hardware. If your hardware eame with
installation media, insert it now and click Next

A device diver is & software progiam that makes a
hardware device work.

‘wihat would you like bo da?

@ Buiomatic search for 2 befter diiver

1 Specily the location of the diiver (Advanced]

= . e ] e | (5 e

Windows Me Windows 98 SE
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7 *Windows Me

L'installation du pilote démarre automatiquement.

Passez a I"étape 10.
* Windows 98 SE

Choisissez [Rechercher un pilote adapté a mon
périphérique (Recommandé)], puis cliquez sur

[Suivant].
Passez a |'étape 8.

2-4 Installation et configuration du logiciel

Add New Hardware Wizard

\wlhat do you want Windows to do?

{Fiecommendsd]

(f-‘ Eearch for the best diver for your device, | )

" Display a listof all the drivers in a specific
location, 50 you can select the diver you wan,

s ([ 5o 1)) cees

8 Choisissez le dossier dans lequel rechercher le pilote sur le CD-ROM Roland Software Package.

Add New Hardware Wizard

Windowss will s=arch for new divers inits driver database
on pour hard diive. and in any of the following selected
locations. Click New to start the search,

I~ Floppy disk drives

I~ CO-ROM diive

™ Microsoft Windows Update
IV Specify a location:
] =l

Browse

<Back [ Mews | clwel |

1 Sélectionner [Indiquer 2 Cliquer sur
un emplacement]. [Parcourir].

9 Procédez a l'installation du pilote.

Add New Hardware Wizard

Wwindaws will search for rew diivers in its diiver database
on your hard diive. and in any of the folowing selected
locations. Click Next to start the search.

T Floppy disk diives
™ CO-ROM diive
™ Microsoft Windows Update

¥ Specity a location:
[5:DrivershLFx-60

cgack (| Measp | ) cencel |

Cliquer sur
[Suivant].

10 Cliquer sur [Terminer].

L'nstallation est exécutée automatiquement.

Ceci acheve l'installation du pilote.

Seleot the fold | that contains diiver information [ INF fl] for

this device.

——3 Double-clic sur le
lecteur de CD-ROM.

% c| Boszeng 07 =
2| smenae)

- aF)
oZiobat

(] Dacurent
= Divers

(254
[

—4 Sélectionner
[\Drivers\Lpx-60].

)l

5 Cliquer sur [OK].

Add New Hardware Wizard

“windows driver file search for the desice:

Roland LPx<-B0 USE Device

“windows is now ready b install the best driver for this
dewice. Click Back to select a different driver. or click Nest
to cantinue.

Location of driver:

. @ G\DRIVERSLPA-GINRDETTBUS.INF

Add New Hardware Wizard

< Back Cancel

Cliquer sur [Suivant] démarre
I'installation.

g FRoland LFX-60 USE Device

wlindows has finished installing the software that your new
hardhware device requiles

<Back Concel |
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2-4 Installation et configuration du logiciel

Installation des programmes

Installer les programmes suivants.

Dr.PICZA3 Ce programme permet d’effectuer la scannérisation a I’aide de la machine.
3D Editor Ce programme permet d’éditer les données 3D scannées.
Procédure

1 Vérifiez que I’écran représenté sur la figure est
affiché.

€3 Roland Software Package 3]

==Roland Roland Software Package

for PICZA, MODELA, CAMM-2, CAMM-3

Install k

Step 1
Click the drop-down arrow for [Slick
here] and choose the model name

Step 2
Click [nstall]

To view the description of a pragram,
clickthe [i buttan

When a checkho is not selected, setup
is not perfarmed for the corres ponding
program

Go to Rpland DG Corporation Homepage

Suivez les instructions a I’écran pour effectuer
Pinstallation et la configuration.

Sélectionner [LPX-60]. —

Vérifier que toutes ces —|
cases sont cochées.

Cliquer sur ce bouton
démarre l'installation.

€3 Roland Software Package

==FRoland Roland Software Package

for PICZA, MODELA, CAMM-2, CAMM-3|

Step 1
Clickthe drop-down atrow for [Click
here] and choose the model name

Step 2
Click install

Taviewihe description of a program,
clickthe [| huttan

When a checkhox is not selected, setup
is ot perfarmed for the corres ponding
program.

Go toRoland DG.Corporation Homepage

3 Lorsque I'écran représenté sur la figure apparait,
cliquez sur “Suivant”. Puis, suivez les instructions a
I’écran.

Lorsque l’installation et la configuration sont
terminées, la derniére fenétre apparait.

4 Cliquez sur [Close] (Fermer).

Ceci termine |'installation du logiciel fourni.

26 2. Préparation de la machine

“welcame to the Dr.PICZ43 Setup program. This
pragram wil install D1, PICZA43 on your compute,

Itis stiongly recommended that you ext oll Windows pograms:
before tuniing this S etup program.

Click Cancelto quit Setup and then close any programs you
have tunring. Click Next o continue with the Setup program.

“wARNING: This program is protected by copyright law and
intemational el

Unauthorized reproduction o cistibution of this program, of any
potion of . may result in severe civil and crivins| penaliss, and
will be prosectted to the masimum etert passible under law

Cancel

Complete.




2-4 Installation et configuration du logiciel

Faire les réglages pour utiliser Dr.PICZA3

Le programme Dr. PICZA3 sert a faire les réglages permettant de réaliser vos scans avec la machine.

Procédure

Démarrez Dr.PICZA3.

Dans le menu [Démarrer], choisir [Tous les programmes (ou Programmes)], puis [Roland Dr.PICZA3], puis [Dr.PICZA3].

w

fi Fol
Set Program Access
Defauts [ Roland MODELA Flayer 4 3
) Roland MODELA | T Roland PICZA Uninstal
“’ M Explorer
Startup »
L4

@ Winclows Hedia Flayd] ) Y

@ Tnternet Explarer
‘,‘}3 Windows Messenger || W9 MM Explorer

() Outlock Express
‘-@ Tour Windows X | ) pemote Assistance

@ windows Media Player

4 windows Messenger

2 Dans le menu [File] (Fichier), cliquez sur [Preferences].

ntitled - Dr.PICZA3

=8 Edit Wiew Select Help

New ChrlHh

Qe e+

Save Chrl+s

Sawe As...

Export »

Sean. .

Print... Chrl+P

Prink Preview

Page Setup. ..
(-

Exit

3 Faites les réglages pour le port communication et 'unité de mesure utilisés par Dr. PICZA3.

Preferences |z|

QK. [: I
Cancel

[¥ Show data during scanning
[ Simple dizplay
[ Alaays fit bo screen
[ Use tiangular planes
[ Replace rezcanned portion [PE only)
[ Dizable data not on pitch

[ Beep when scanning ends

Beep | J
Undo Count ,5—

Cliquer sur [OK] apres avoir terminé
les réglages..

Choisir le numéro du port nommé
"Roland LPX-60 USB Port."

Fort : |EIDM4 [Roland LF=-60 USE Part) |
Idrit ; T -
— J

Régler [Units] sur [mm] ou sur [inch].

Ceci termine tous les préparatifs nécessaires pour pouvoir effectuer un scan a I'aide de la machine.
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3. Création des données 3D

Ce chapitre décrit comment créer des données 3D avec la machine ainsi qu’avec

le programme fourni, Dr. PICZA3.

29



3-1 Déroulement

Cette machine peut scanner des objets en trois dimensions, en utilisant le logiciel (fourni) Dr. PICZA3. Pour utiliser dans
d’autres programmes les données 3D obtenues par scannérisation, il faut convertir et enregistrer ces données en utilisant
Dr. PICZAS3.

Cette section décrit la séquence des opérations, des préparatifs a I'enregistrement des données 3D en passant par la
scannérisation elle-méme.

1 Préparer 'objet a scanner, et le monter sur la machine.
Vérifiez si 'objet que vous désirez scanner (désigné par la suite sous le terme “objet a scanner”) se préte a la

scannérisation, et si c’est le cas, montez-le sur la machine.

I=5” Voir “3-2 Montage de 'objet a scanner”.

2 Effectuer la scannérisation.

Utilisez le logiciel Dr. PICZA3 pour effectuer la scannérisation (Scannérisation de base).

I5” Voir “3-3 Opération de scannérisation”.

3 Finition des données.

Apreés la scannérisation de base, il faut effectuer une finition des données, au degré approprié, en effectuant une
scannérisation supplémentaire et en créant des maillages de polygones si nécessaire.

I=5° Voir “3-4 Finition des données”.

4 Sauvegarde des données.

Sauvegardez les données dans un format de fichier compatible avec le logiciel que vous utilisez.

I Voir “3-5 Sauvegarde et exportation de données”.

p
() roim
Avec le programme 3D Editor (fourni) vous pouver importer directement puis éditer les données scannées avec Dr.

PICZA3.

1= Voir “4. Edition des résultats des scans — 3D Editor”.
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3-2 Montage de I’objet a scanner

Il faut tout d’abord préparer I’objet a scanner. Apres avoir vérifié que I'objet se préte a la scannérisation, il faut le monter
sur la machine.

Préparation de I’objet a scanner

Cette machine ne peut pas scanner tous les objets existants. Certains sont impossibles a scanner a cause de leur composi-
tion ou de leur forme. Veuillez vous référer aux points suivants, et vérifiez bien que |'objet que vous désirez scanner peut
subir une scannérisation sur cette machine.

I Taille de Pobjet

APRUDENCE Ne jamais essayer de scanner un objet dépassant du plateau ou dont la taille dépasse
’aire de scannérisation.
Vous risqueriez de provoquer une panne de la machine ou d’endommager I'objet a scanner.Les
dommages subits par les objets scannés ne sont pas couverts par la garantie.

Un objet qui s’étend au-dela de la table, ou dont la hauteur excessive interdit la scannérisation.

Non
203.2 mm

304.8 mm

Plateau

Dans de telles situations, vous pouvez envisager de séparer |’objet en plusieurs parties, qui, séparément, ne s’étendent pas
au-dela de la zone décrite ci-dessus.

B Forme de 'objet

Il est impossible de scanner les zones ol le rayon laser frappe selon un angle aigu.

Non

s
“~_ ou moins

e

’/‘ 20 degr‘éIZE

~
~
~
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3-2 Montage de 'objet a scanner

B Matériau composant I'objet

Tout objet possédant une surface raisonnablement lisse est, a priori, susceptible d'étre scanné. Les objets composés de
tissus et ceux présentant des angles aigus sont impropres a la scannérisation.

OK Non

Un objet peut se révéler difficile a scanner a cause de son matériau, de sa couleur, ou d’autres particularités :

. . . . Objets en matériau mat
- Objets ne laissant pas - Objets de couleur claire . A . .
K aster la lumiére P K (blalnc jaune, rouge, etc.) K | (platre, bois, argile de
P »Jaune, rouge, etc. modelage, etc.)

Non | Obiets brillants, trés
. réfléchissants (métal, verre
(noir, bleu, etc.) miroir, etc.)

) p @
/@@ &
Q@‘

Non . . Non | Objets de couleur sombre
Obijets clairs ou transparents

Dans de tels cas, I"application d’un produit de surfagage blanc (couche de fond) peut rendre possible la scannérisation.
(*) Evitez les objets trés réfléchissants, en raison des risques de lésions oculaires.

B Articles dont la copie est interdite

Toute reproduction d'article soumis a des droits d'auteur est interdite pour un usage autre que personnel, qui entrainerait
une violation de ces droits. Roland DG Corp. ne peut étre tenu pour responsable de telles violations du fait de |'usage de

ce produit.
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Montage de 'objet a scanner

Choisir I'objet a scanner, puis le monter.

3-2 Montage de ’objet a scanner

APRUDENCE Fixez soigneusement les objets a scanner au plateau afin qu’il ne glissent pas ou ne

basculent pas.

Le plateau tourne durant la scannérisation. Le renversement ou le contact par I'objet scanné
peut endommager |'appareil. Les dommages subits par les objets scannés ne sont pas couverts

par la garantie.

Placer I'objet au centre du plateau.

oMW\

Plateau
Stabiliser la surface du dessous /\\e;—k_)b

avec de la pate a modeler ou
autre.

Ligne centrale du
plateau

<+

Le plateau tourne lors de la scannérisation. Fixez I'objet a scanner de fagon a ce qu’il ne puisse ni tomber ni glisser en
utilisant de I’adhésif double-face, de la pate a modeler ou tout matériau similaire. Le moindre glissement de I’objet interdit

toute scannérisation correcte.

Si I’objet a scanner posséde des zones présentant des cavités ou des vides, montez |’objet selon une orientation permettant
au rayon laser de traverser les cavités : vous facilitez ainsi le processus de scannérisation.

Objet a scanner N

Orientation du
rayon laser

( () roim

Zone de visée du capteur

La figure de droite montre la zone dans laquelle le capteur de
la machine détecte le mieux la réflexion du rayon laser, ce qui
permet de scanner |’objet.

Les surfaces réfléchissant la lumiere du laser a mesure que le
plateau tourne et que |'objet traverse cette zone peuvent étre
scannées dans de bonnes conditions.

Si vous scannez un objet aux formes trés tourmentées ou inha-
bituelles, il faut prendre en compte cette notion de zone de
visée du capteur.

Si I’objet est placé au bord du plateau, il peut étre impossible
de le scanner dans sa globalité.

Dans le cas de la pomme représentée a droite, la zone définie
par la portion ombrée ne peut étre scannée.

2032 mm }

Zone d'action
du capteur

Plateau

10 mm

Non

En dehors de la zone
de visée du capteur

Orientation

du rayon
< laser
)

304.8 mm

7r3mm

Non atteinte par le
rayon laser
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3-3 Opération de scannérisation

Une fois que vous avez monté |'objet dans la machine, vous pouvez effectuer la scannérisation.
Avant de lancer la scannérisation, vérifiez que la porte est bien fermée, puis allumez la machine.

Scannérisation de base

Ce terme désigne la scannérisation a effectuer tout d’abord, aprés avoir monté I'objet a scanner. Les données issues de
cette scannérisation de base rendent possibles une grande variété d’opérations.

Procédure

]

Lancez Dr.PICZA3.

Depuis le menu [Démarrer], choisissez [Program-
mes)|, puis [Roland Dr.PICZA3], puis [Dr.PICZA3].

Set Program Access
Defauls

\’ M5 Explorer

e indows Medis Playd

}% windows Messenger | W MSM Explorer
(5) Outlook Express.

@) v e
® Windows Media Player
All Programs |

3 Windows Messenger

| Roland MODELA Player 4
| Roland MODELA

@ sertup

@ me

& Interet Explorer

M| B Roland PIC2A Uninstal

Remote Assistance

is start

Cliquez sur le bouton [(_s€aN J)].

Le dialogue [Scan] apparait.

! Untitled - Dr.PICZA3

File Edt Wew Select Help
(M= =] 4 SCAN@

Cliquer sur un de ces boutons.
&

Choisissez le mode de scannérisation le plus adapté
a la forme de I'objet a scanner.

Scan

Le dialogue [Settings for Scanning] apparait.

Click the scanning method

i

Q¢ Hint

\otary Scanning

) aose this 1o scan objects tha are nealy spherical

¢ cylindiical, and that have smooth curves with lile
nevenness.

e Objet dont la forme se rapproche d’une sphére ou d’un cylindre
e Objet avec de légeres irrégularités
Choisissez la scannérisation rotative.

\lane §canning

F\sne scanning has few imitations related to the
s|ape of the abject. sa nomall pou chaase this
+/:anring methor

e Autre objet
Choisissez la scannérisation planaire.

1f you are nat sure about the scanning area or
pich, o tn the following window for making
seanning sellings and clck [Previen].

Le plus souvent, vous pouvez choisir la scannérisa- g

tion planaire, moins restrictive en termes de forme.

Clliquez sur le bouton [ Freves |].

La Prévisualisation commence.

A partir de cet instant, n’ouvrez plus la porte avant la
fin de la scannérisation. Dans le cas contraire, I’ali-
mentation de la machine sera coupée et la
scannérisation ne pourra étre reprise lorsque vous
rétablirez I’alimentation.

La hauteur de la zone a
scanner est réglée
automatiquement a ce
stade.

La forme générale de
I'objet a scanner est
affichée.

e [ i M e s M= = N
0. [f054 o Height G
" D [0 =l l:l 4064 j‘m oo 1100 ﬁ"“m
/v 50
Lo v 00 =l 00 om
I b Z‘ ja00 j
koo
B D U > Widhh > Loy | Vi
R R D D jz00 D D
B | e 150

of 7 #lal:Com) e s 0 om [T < || 550 fm P74

Hegprecion Wilhdrecin
Fion Fich

S

ReiodMers 1R2073Mever

E]

Angle Ange

Eamatd S Tne rin

l,
O e o [ s pee O e
Height-drection  Width-direction Height-direction  Width-direction
Clic T o [0 comatsomtn  -nn 0 5 2fom [T 2 Eomctsomtin  -wn ®
e

Prévisualisation en cours
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3-3 Opération de scannérisation

5 Tout en examinant la prévisualisation, procédez aux réglages suivants, puis lancez la scannérisation.

Réglage du pas (résolution) de scannérisation
Utiliser une valeur assez fine permet de reproduire les détails avec une précision accrue, mais la quantité de mé-
moire nécessaire augmente, et la scannérisation prendra davantage de temps.

Zone de scannérisation

Spécifier la zone la plus réduite possible permettant de scanner I'objet dans sa globalité afin d’accélérer la

scannérisation

Note : Lorsque [Set for Each Surface] est sélectionné, vous pouvez régler la zone et le pas de scannérisation
individuellement pour chacune des surfaces.

(Les parameétres suivants ne s’appliquent qu’a une scannérisation planaire)

Nombre de surfaces & scanner

Vous pouvez spécifier de une a six surfaces. Il est conseillé de choisir un nombre de surfaces adapté a la forme de
I’objet.

Angle de scannérisation

Permet de spécifier I’angle d’incidence du laser pour chaque surface. Il peut étre indiqué de régler la prévisualisation
sur Top View. Lorsque I'objet a scanner présente des cavités ou des vides, spécifier un angle permettant au rayon
laser de passer par ces cavités.

Réglages dans I’écran de scannérisation (planaire)
Permet de passer a la surface dont

vous désirez définir I'angle de scan
(scan planaire uniquement).

150
Définit le nombre de surfaces a SutazestoSean: [4 v @ [ )Set for Each Gurface Cochez cette case afin de pouvoir
scanner (scan planaire uniquement). et = régler la zone et le pas du scan
D o séparément pour chaque surface.
00 Zm Définit la zone de scannérisation.
i Dfteet Amaunt: Pour une scannérisation rotative,
( ( définition des valeurs de pas pour
:Io|d|f|e’l 9r'e?tat{°” et la perspective D E “Height Direction” (en hauteur) et
e 1a previsualisation. 5 <o [ 2om “Circumferential” (pas circulaire).
Permet de choisir entre la vue de I
BoE3 Définit I'angle de scannérisation
dessus (Top) et de face (Front), et ¢ .
, P l||—nun =t (scan planaire uniquement).
d’augmenter ou réduire la vue. (= o] 2|a|=|) e =
Hmeight'dwm e diecton - Riequired Memony 18,257 Mytes | Indique la quantité de mémoire
Définit le pas de scannérisation — 1 it =lu 10 =) || stmasisom e 170 2 nécessaire pour le scan.
Pour une scannérisation rotative, == Cliquer sur ce bouton indique la

réglage des parametres “Height”
et “Circumference”.

durée de scannérisation estimée.

Cliquer sur ce bouton
lance la scannérisation.

6 A la fin de la scannérisation, le résultat apparait.

15" Voir “3-3 Opération de scannérisation” ainsi que “Vérifier les résultats de la scannérisation”.
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36

P
@ Point
Pas et zone de scannérisation

Les méthodes a utiliser pour effectuer les réglages sont différentes selon le type de scannérisation (planaire ou rotative).

Largeur du pas

Pas circulaire

Hauteur Dernier point o .
0 degré circulairement
du pas

Hauteur du

scan Hauteur du pas Dernier point
Hauteur du scan

Point de départ Point de départ

Largeur du scan

Mémoire nécessaire

Le champ [Required Memory] (mémoire nécessaire), situé en bas a droite du dialogue [Settings for Scanning] (Réglages
de la scannérisation) est automatiquement mis a jour lorsque vous changez la zone ou le pas de scannérisation. Si cette
quantité de mémoire nécessaire dépasse la capacité mémoire disponible sur votre ordinateur, la scannérisation peut
prendre beaucoup de temps, a cause de la lenteur du traitement des données au niveau du processeur. Nous vous
recommandons donc de vérifier que vous disposez de suffisamment de mémoire dans votre ordinateur si vous devez
effectuer des scannérisations utilisant de grandes quantités de mémoire.

Pour référence:
Utilisation mémoire maximale
(quantité de mémoire utilisée si vous scannez la zone maximale, avec une valeur de pas minimale )

Scannérisation planaire : 685 Moctets (par surface)
Scannérisation rotative : 1214 Moctets

3. Création des données 3D



3-3 Opération de scannérisation

Vérifier les résultats de la scannérisation

Vous pouvez examiner les résultats de la scannérisation en changeant la méthode de visualisation et la perspective. La liste

des Scans regroupe les données de scannérisation. Pour plus de détails concernant cette fenétre, reportez-vous a l'aide en
ligne du logiciel Dr. PICZA3.

Permet de déplacer et faire tourner la
perspective, et de changer le facteur
d’agrandissement (zoom).

Untitled - Dr.PICZA3
File Edit View Select Help

D& W e 8 & (SCAN DI
AR W2 OGN #V(e++QR | Vous changez ainsi de
. - J méthode de visualisation.

W

L’élément tridimensionnel qui
a été scanné est désigné sous
le nom d’objet.

Faites glisser I'objet de fagon a
% | #;. g | G

orienter vers |'avant la zone

que vous désirez examiner.
Ready

Fenétre Dr.PICZA3

Indique le nom d’un groupe contenant
Affiche/masque le groupe . un certain nombre d’objets.
etl Oblet Surface-3
V] Surface-4 Indique le nom de 'objet.
Rokary-1
—|-[w| Lirez-1
Line-1
=[] Painits-1
Paitt-1
Paiit-2
Pairit-3

il x|

Liste des scans
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3-4 Finition des données

Vous pouvez modifier les données issues de la scannérisation de base, afin de produire des données finies, possédant la
forme que vous désirez.

Sélection et scannérisation d’une zone spécifique

Apres la scannérisation de base, vous pouvez sélectionner des zones spécifiques et effectuer des scannérisations supplé-
mentaires (rescanning). Voici les types de rescannérisations disponibles :

I Rescan

La rescannérisation permet d’augmenter le nombre de points de mesure (points de scannérisation) et d’améliorer la finesse
d’acquisition des données 3D.

i
Rescannez dans le Koo
détail les régions
nécessaires. Vous pouvez reproduire les

motifs de surface détaillés.

Effectuez une scannérisation
brute de 'objet, dans sa globalité.

% i

—>

...vous pouvez ne
rescanner que ces
zones.

Méme en présence de trous... Les trous sont remplis, mais

possédent la méme forme que
I'original !

I Scannérisation par ligne/par point

Vous pouvez utiliser la scannérisation par ligne et par point si vous désirez recueillir des données supplémentaires de
points ou de lignes, pour utilisation lors d’opérations de modélisation en trois dimensions via CAO ou autre logiciel
graphique.

Effectuez la scannérisation par ligne ...puis recréez les surfaces
avec Dr. PICZA3... courbes avec le logiciel -
CAO 3D!

i

SRt

i
Effectuez la scannérisation par point ...puis recréez les surfaces
avec Dr. PICZA3... courbes avec le logiciel -
CAO 3D!
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( () roim

Modes de scannérisation pour rescanner

Les formats de rescannérisation et de scannérisation par ligne sont identiques a ceux disponibles pour la scannérisation
de base.

e Scannérisation planaire — Rescannérisation et scannérisation par ligne planaire
e Scannérisation rotative — Rescannérisation et scannérisation par ligne planaire rotative

Voici un guide général pour utiliser ces modes de fagon plus judicieuse.

Rescannérisation

e Lorsque vous rescannez des zones qui n’avaient pas pu étre scannées

Normalement, il convient de choisir une scannérisation planaire. Mais lorsque I’objet a scanner posséde une forme
complexe, il peut étre judicieux d’effectuer des scannérisations se recouvrant, et de changer d’angle a chaque passe de
scannérisation.

Toutefois, veuillez noter que la rescannérisation n’est pas efficace lorsque le rayon laser ne peut atteindre la zone, de
quelque angle que ce soit.

e Lorsque vous rescannnez une région spécifique, a un pas de scannérisation plus fin

Il peut étre judicieux d’effectuer la rescannérisation dans le méme mode que celui utilisé pour la scannérisation de
base.

Si vous désirez effectuer une scannérisation détaillée des motifs de surface d’un objet dont la forme est cylindrique ou
proche d’un cylindre, il faut d’abord effectuer une scannérisation brute, puis une rescannérisation rotative.

Scannérisation par ligne

Normalement, il convient de choisir le méme mode que celui utilisé pour la scannérisation de base. Toutefois, si vous
désirez scanner les segments de ligne qui s’enroulent autour de I"arriére de I’objet, il faut choisir une scannérisation par
ligne rotative. La scannérisation par ligne planaire ne peut tenir compte que des segments de ligne de la surface visible
dans la fenétre.

@ Vous pouvez scanner toute Seul le segment de ligne indiqué par
la circonférence. la ligne épaisse peut étre scanné.

-
© /5@

Scan rotatif par ligne Scan planaire par ligne

/

Pour utiliser les données avec un logiciel CAO 3D ou assimilé

Pour utiliser les données de segments-lignes et de points comme données supplémentaires pour un logiciel de CAO
3D, vous pouvez étre amené a exporter les données et convertir le fichier

1= Voir “3-5 Sauvegarde et exportation des données”.
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3-4 Finition des données

Procédure

Pour effectuer la rescannérisation, conformez-vous a la procédure suivante. Les copies d’écran se réferent a une
rescannérisation planaire.

1 Commencez par scanner tout |'objet.

Choisissez le mode de scannérisation en fonction de
la forme de I’objet a scanner.

A partir de cet instant, n’ouvrez pas la porte tant que la
rescannérisation n’est pas terminée. Dans le cas contraire,
I’alimentation de la machine sera coupée, et la
scannérisation ne pourra pas reprendre lorsque vous
rétablirez I'alimentation.

( () point

Gagner du temps en effectuant une scannéri-
sation de base avec un réglage de pas faible

Vous pouvez accélérer la procédure de scannérisation
de base en utilisant un pas relativement grossier. Dans
le cas d’une scannérisation par ligne et par point, il
est judicieux de scanner avec une valeur de pas
minimale, suffisante toutefois pour obtenir la forme
générale de I'objet.

Rotary Rescan

‘ Plane Line-segment Scen

2 Une fois la scannérisation globale de I'objet ache-

vée, cliquez sur le bouton [ &l ] pour choisir la [ L
méthode que vous désirez utiliser pour la
rescannérisation.
. . T N - Untitled - Dr.PICZA3
Faites glisser pour délimiter la zone a rescanner. Fio- £l 300 1ol
Lo . MEEIEREY T
Vous pouvez spécifier plusieurs zones. BAXD GEUEr ++QX 6D 000

( () roim

Raccourcis clavier pour modifier la perspective

¢ Pour faire tourner |"objet Z
Maintenez enfoncée la barre ESPACE et faites glisser Lx

e Pour déplacer |’0bj et Specif the area | hen perfrm scanring. The lst range specfied can be cance
Maintenez enfoncée la touche Ctrl puis faites glisser
Barre ESPACE + glisser vers la gauche ou

e Pour agrandir ou réduire I'objet . - )
la droite pour modifier la perspective.

Maintenez enfoncée la touche Shift et faites glisser

Outre ces raccourcis clavier, vous pouvez également
< Untitled - Dr.PICZA3

modifier la perspective en utilisant les touches cur- e cat ten ks reb
¢ DS @|o -« Gl a|(SAN)E
seur (fleches). WA D ilEd ] QR[S SO0 0

Définir les zones a rescanner
Vous pouvez supprimer les surfaces incorrectes qui
n'existent pas et définir clairement les zones a

rescanner.
Avant de spécifier la zone a rescanner, cliquez sur le

bouton [ B | pour afficher le dialogue "Delete 2

Abnormal Faces" (Supprimer les faces anormales). -

Lancer cette commande effacera, par exemple, la e

surface anormale produite par |'anse de la tasse

montrée sur la figure ci-contre.

Pour des informations détaillées a ce sujet, reportez-
\__vous a l'aide en ligne de Dr. PICZA3. y

Faire glisser pour délimiter la
zone de rescannérisation.
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4 Cliquez sur le bouton [*¥]. -2 Untitled - DrPICZA3

File Edt ‘View Select Help

Le mode de spécification de la zone a rescanner est DS =~ Gad
annulé. | 2
5 Faites glisser pour vérifier la zone a rescanner. € umitiea-rpicza3
Fle Edt view Select Help
La zone a rescanner spécifiée est visualisée sous forme DE®E Rae s o2 &)%
.. . AH b + QE & 3 &
tridimensionnelle. A L ®0Jd 70
( ) C@;'
@ Point
Si vous désirez spécifier une autre zone a rescanner
Revenez a |'étape 2 (page précédente), puis cliquez [
n’importe ol sur I'objet, afin d’annuler la zone déja -
spécifiée. I
L y, Zone a rescanner spécifiée
Cliquez sur le bouton [(_S¢aN_j].
Le dialogue [Settings for Scanning] apparait.
7 Si nécessaire, modifiez le pas de scannérisation, puis Setings forScanning 2R
i ursces to Scan - I
cliquez sur [Scan]. S AT
Ici, aucun paramétre ne peut étre modifié, a I’excep- B =
tion de la valeur du pas de scannérisation. Il est éga- =L
lement impossible de définir un pas de scannérisation — e
différent pour chaque zone. D H
p N Zone a . i L
@ Point rescanner | nge
oin >
7 a7 o] o] AP 2w
Réglage du pas de scannérisation Pogecon il iecton Reaquired Memery 31,181 MBytes
L. . ’Fjlmm ’Té‘mm Estimated Scan Time 8 min &)
Lorsque vous effectuez la rescannérisation, entrez une
ScanR | Cancel

valeur de pas de scannérisation aussi fine que possi-
ble. Vous augmentez ainsi le nombre de points
scannés, ce qui améliore la reconstitution de la forme. Réglage du pas de  Lancement de la
Si vous ne disposez que de peu de mémoire libre, il scannérisation. recannérisation.
peut étre judicieux d’utiliser une zone de scan étroite,
et d’effectuer la rescannérisation en plusieurs passes.

Vous pouvez effectuer autant de rescannérisations que désiré aprés une scannérisation de base. Par ailleurs, si vous désirez
refaire une scannérisation apres vérification des résultats obtenus, il suffit de cliquer sur le bouton [ ¥ |].

Pour des informations détaillées concernant les méthodes de rescannérisation, veuillez vous référer a I’aide en ligne de Dr.
PICZA3.
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Création de nouveaux polygones

Vous pouvez créer de nouveaux polygones en utilisant tous les points de scannérisation, y compris les données recueillies
lors de la rescannérisation. Ces polygones sont désignés sous le terme “maillage de polygones”. Créer un maillage de
polygones permet de reproduire les cavités et les vides d'un objet, et de combler des trous en tenant compte des formes
environnantes.

—>

Créer un maillage de polygones pour ...supprime les surfaces, et restitue
une zone regroupant plusieurs vides la région vide de I'original !
reliés entre eux...

Créer un maillage de polygones ...permet de combler ce trou,
en présence d’un trou... simplement et facilement !

Un maillage de polygones se compose de polygones créés par estimation de la forme originale de I'objet a scanner, a partir
des points de scannérisation. Ils different des polygones affichés immédiatement aprés scannérisation, qui sont générés en
reliant tout simplement les points de scannérisation.

Procédure

< Untitled - Dr.PICZA3
File Edit Wiew Select Help

NN = 0, a2 & 2 |4
HARP LG &

1 Cliquez sur le bouton [Create Polygon Mesh...]
(Créer maillage de polygones).

Le dialogue [Polygonization Options] apparait alors.
Bouton [Create polygon mesh...]

Polygonization Options

2 Sélectionnez les paramétres de création d’un
maillage de polygones, puis cliquez sur [OK].

Gap Size

Open ——f—— Fil
Pour des informations détaillées concernant le dialo-
gue [Polygonization Options], veuillez vous référer a
I"aide en ligne de Dr. PICZA3.

Detai Reproduction

High —F——— Low

[ Make Solid

Cancel

3 Si le maillage de polygones obtenu n’est pas celui
désiré, modifiez les paramétres et recréez-le.

p
() roim
Conseils pour créer un maillage de polygones

Pour créer un maillage de polygones offrant une résolution optimale, il peut étre nécessaire d'effectuer une scannérisation
selon un pas aussi fin que possible, afin d’obtenir un nombre de points de scannérisation élevé. En particulier, les cas
comme ceux décrits ci-aprés peuvent déboucher sur des maillages de polygones dont la configuration n’est pas celle
que vous attendiez.

e S’il n’existe qu’un nombre réduit de points de scannérisation tenant compte des ondulations présentes dans |’objet
a scanner.

e Si les zones comportant des trous sont trop grandes, ou si leur forme est trop complexe

Dans de tels cas, essayez de rescanner uniquement cette zone, a un pas fin. Si votre ordinateur ne possede que peu de

mémoire disponible, il peut étre judicieux de diviser la zone en plusieurs parties, et de répéter plusieurs fois la
rescannérisation, afin d’augmenter suffisamment le nombre de points, lancez ensuite la création du maillage de polygones.

1= Dans “3-4 Finition des données”, voir"Sélectionner et scanner une zone spécifique”.
.
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3-5 Sauvegarde et exportation de données

Vous pouvez utiliser les données obtenues a I'issue de la scannérisation pour créer des maillages de polygones, puis les
enregistrer en un fichier de format compatible avec Dr. PICZA3. Vous pouvez également convertir (exporter) les données et
les enregistrer en un fichier d’un format pouvant étre importé dans d’autres programmes.

Sauvegarde des données

Dans le menu [File] (Fichier), cliquez sur [Save as...] (Enregistrer sous...). Les données sont enregistrées au format d’un
projet du logiciel Dr. PICZA.

Outre travailler dans Dr. PICZA3 avec les fichiers enregistrés, vous pouvez aussi les modifier en utilisant le logiciel 3D
Editor, un logiciel d’édition de données 3D.

N\

° Format d’un projet Dr.PICZA

(Données scannées (Données scannées )

Sauvegarde

(Maillage de polygones (Maillage de polygones)

(Données de scan par ligne (Données de scan par Iigne)

(Données de scan par point (Données de scan par point)

7 \. J

Toutes les données sont sauvegardées
dans un seul fichier.

Exportation des données

Lorsque vous désirez récupérer les données obtenues en scannant afin de les utiliser dans un programme de CAO 3D ou
autre programme similaire, il faut exporter les données.

Choisir les données.

(Données scannées

Exporter

(Maillage de polygones format DXF, format STL etc.

(Données scannées )

(Données de scan par ligne } IF .

.
(Données de scan par point } T
I

A propos des données exportables

Les données de scannérisation consistent en mesures des points obtenus par scannérisation.

Les données des maillages de polygones se composent de nouveaux polygones créés par estimation “ raisonnée ” de la
forme de |'objet a scanner, a partir des données issues de la scannérisation.

Les données de scannérisation par ligne ou par point sont des données de mesures de points, nouvellement obtenues
a lissue, respectivement, de la scannérisation par ligne et de la scannérisation par point.

Les formats d’exportation correspondant a chacun de ces types de données sont prédéterminés.

Pour des informations plus détaillées, veuillez vous référer a I'aide en ligne de Dr. PICZA3.
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3-5 Sauvegarde et exportation de données

Procédure

Dans la liste des scans, choisissez uniquement les

données que vous désirez exporter, et affichez la < Untitad,pij - Dr PICZA @EE Cochez la case de
Edit View Select Help y . 3
fenétre. Dwa o B s s @G I'objet & exporter.
HAE WP QG BV ++QE[200 s 0|
I
B
- [Line1
[Line2
[Line
[ Line-4.
z
% |
il
2 Cliquez sur le bouton [ ] puis sur le format de
fichier que vous désirez utiliser pour I'exportation. < riited i D1 ICIA3

Fle Edt View 3elect Heln

[= A |

5]
WA | I N Q6909 80

Point Cloud..
Palyine...
i

z

%]
Export to PIX File 4

3 Selon le format de fichier choisi, un dialogue peut

apparaitre. Choisissez un format compatible avec File Format

le programme dans lequel vous désirez utiliser les —

données, puis cliquez sur [OK]. C Tewt

& Binary
m Cancel

4 Entrez le nom désiré pour le fichier exporté, puis

cliquez sur [Save] (Enregistrer). fxpart 1oPIX )

3 My Dorumens =1

(S
oy pusic
iy Pictures

HyNatwolk  Fienams =

ERGEND)
== =T R
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4. Edition des résultats
des scans — 3D Editor

Ce chapitre décrit les méthodes de base pour utiliser 3D Editor,le programme

d’édition des données 3D, fourni avec la machine.

45



4-1 Ce que vous pouvez faire avec 3D Editor

3D Editor vous permet de :

Agrandir et réduire Opérations de déformation telles que I’étirement dans une direction.
Déplacer et pivoter En indiquant les valeurs de distance du mouvement et d’angle de rotation
Découper Diviser un objet en morceaux. Remplir les surfaces découpées.
Supprimer Vous pouvez effacer les objets inutiles.

Mélanger Rassembler un certain nombre d’objets, et les aligner.

Réduire le nombre Ceci réduit la quantité de données tout en préservant les détails.

de polygones

Lisser Afin d’aplanir les surfaces des objets.

Exporter Les données peuvent étre sauvegardées selons divers formats.
Repolygonisation Afin de créer une armature de polygones utilisant des données importées.

Pour des informations détaillées sur les fonctions de 3D Editor, reportez-vous a |’aide en ligne de 3D Editor.
Notez que 3D Editor peut aussi travailler sur des modeles de surfaces.
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4-2 Importation et exportation des données

Ce paragraphe décrit comment importer et exporter des données a |’aide de 3D Editor.

Importation immédiate des résultats de scannérisation

Dans Dr. PICZA3, si vous cliquez sur le bouton [Exécuter 3D Editor], 3D Editor démarre et les résultats de scannérisation
affichés sont simultanément importés.

i.‘, Bouton [Run 3D Editor]

(& Untitled - 3D Editor
Ble Ed Vew elect Help

< Untitled - Dr.PIGZA3 FEX D&M X o o @&
riled RoonBocor Boop MES 6% He Ll b0l +QE +HC I E

CEWl (5 2| (EN)E Top Perspective
HARMDHOGR EF ¢+ QRSB0 0

5

z
L

Side

Cursor 57.1,193,107.3 Center | -02,-18,530 Size | 809,883, 1080 mm

Dr.PICZA3 sty

3D Editor démarre et les données sont importées.

Importer et Exporter

Cliquez sur le bouton [Import] afin d’importer des fichiers au

format projet Dr. PICZA, DXF, etc. (  Untitled - 3D Editor

Cliquez sur le bouton [Export] afin de sauvegarder vos don- File Edit Wiew Select Help

nées sous divers formats de fichiers permettant de créer des -

données CAO 3D et graphiques 3D. O % Cu @ :E M.

Bouton [Import] Bouton [Export]

() roimt

3D Editor est également compatible avec les fichiers
au format PIX issus des versions 1 a 2 de Dr. PICZA.

Importer plusieurs ensembles de données

Vous pouvez utiliser le bouton [Importer] pour importer plusieurs ensembles de données et placer un certain nombre
d’objets dans la fenétre 3D Editor.

 Untitled - 3D Editor
Fle Edt Vew Select Help

DS X o o[ a

MEo g e HlH A 0N QR EBOI &

Top Perspective

Cusar 49,0236 Center | 12,0211 Sie | 47,2628  inch
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4-3 Opérations de base sur les objets

Ce paragraphe décrit les fenétres 3D Editor et comment réaliser des modifications simples dans ce programme.

Comment visualiser la fenétre 3D Editor

3D Editor affiche un objet a partir de quatre perspectives différentes en méme temps. Vous pouvez les manipuler a tout
moment. L'important est d’obtenir quatre vues différentes a partir de quatre angles. Cependant, chacune des quatre fené-
tres a ses propres caractéristiques.

Top (Dessus) Perspective

Permet de voir la forme dans son ensemble. Vous
pouvez aller dans les trois sens (abscisses (X),
ordonnées (Y) et sens vertical (Z)) mais cette vue ne
permet pas d’évaluer avec précision la direction ou
la distance du mouvement.

C’est une vue de 'objet visualisé directement du dessus.
Vous pouvez aller uniquement dans le sens des abscisses
(X) et des ordonnées (Y) ; il n’y a pas de mouvement dans
le sens de I"axe vertical (Z). Utilisez-la lorsque vous
souhaitez obtenir un mouvement précis uniquement
dans le sens des abscisses et des

&0 B
M IE O 1 A ORI QEADDP &
Top Perspective jp—.
*
] z
Indique les axes ~ |X
X,Y et Z.
Front Side
z z
[
Curger | 57.1,19.3. 107, Center | -0.2,-1.8.53.0 Size | 90.9,88.3. 1060 mm
Ready
Front (Face) Side (Coté)
C’est une vue de |'objet visualisé directement C’est une vue de I'objet visualisé directement
depuis I"avant. Vous pouvez aller uniquement depuis le coté. Vous pouvez aller uniquement
dans le sens des abscisses (X) et dans le sens dans le sens des ordonnées (Y) et dans le sens
vertical (Z) ; il n’y a pas de mouvement dans le vertical (Z) ; il n’y a pas de mouvement dans le
sens de I"axe des ordonnées (Y). sens de I"axe des abscisses (X).

Les objets importés apparaissent dans la Liste des Objets, qui vous permet d’afficher uniquement les objets que vous
désirez voir et de supprimer ceux qui sont inutiles.

Object List (]
4
el - E’E?ne-1 Nom du Groupe
Surface-1 . . .
E e C’est collection de plusieurs objets.

[V]E8 Surface-3

V@8 Suface-d ———— Nom de I'Objet

Liste des Objets
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4-3 Opérations de base sur les objets

Essayons d’éditer des données avec 3D Editor

Essayons de réaliser une édition simple. Nous allons scanner une pomme dans la machine, puis essayer de la découper et
de la déplacer. Les explications mentionnées ici commencent apres avoir effectué le scan avec Dr. PICZA3.

Procédure

1 Démarrez 3D Editor.

3D Editor démarre.

Les données du scan de la pomme sont
importées simultanément.

ig Cliquez sur le bouton [Run 3D Editor].

< Untitled - Dr.PICZA3 EEX

Untitled - 3D Editor, FEX
File Edit Yiew Select Help Fle Edt View elect Help
DEB - BB scaN )i DE@ X o S8 o
HAEWD daEr e+ QE 2600 ed Ao Y HewMEAB AL+ +QR[$DO0|
Top [Perspective
i , "
L x L
Front -+ Side
z z
z Lx |
M
Cursor | 67.1,19.3,107.3 Center | 02.-18,530 Sie[809,8831080 mm |
Ready Rav) 4

Fenétre Dr.PICZA3

2 Essayez de découper la pomme verticalement.Tout d’abord, les préparatifs.

i

Cliquez sur le bouton [Cut at Plane].

La surface a découper et un dialogue apparaissent.

EEx | Untitled - 3D Editor, =)
File Edt ‘iew [elect Help Fle Edt View Select Help
EEEERELIY DSFE X oo @
MEoGhHe AN A0 *¢QE $80 9 & Ao are iy v il *eQEESC A &
Top Perspective Top Perspective
. j ZD‘ z
X X
- - Cut
Front Side Front surface
z z z z
(3 | [ x |
Cursor | 398,193, 67.9 Center [ -0.2,1.8,53.0 Sies | 80.8,883 1060 mm | Cursor | 38.8,19.3,67.8 Center | 0.2,1.8,53.0 Size | 50.8,883.1080 mm \
Cut at plane ) Ready )

Cubplane operation
Move  Fome Rt |

Operation after culting

I~ Fillcut plane

Pevien | Awn [ Ea |

Dialogue
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4-3 Opérations de base sur les objets

3 Dans la fenétre [Front] (Vue de face), essayez de déplacer la surface a découper vers la gauche, puis effectuez la

découpe.
( A La pomme est divisée en deux parties. Toutefois, elle
1 Faites glisser la surface a découper pour la semble étre toujours un seul et méme objet.
déplacer vers la gauche.
I (% Untitled - 3D Editor.
Frant Ho Ee vew seect beh
DE xo - @4
DY ERR RS- ey A Y I
Top Perspective
g J
Z | x ZD
[ x
Front Side

- > | . @

2 Lorsque I'emplacement de découpe a été défini,
cliquez sur [Run].

Cuser | 338,133,679 Certer | -02,-18,530 Si= [ 309,893,1060 ™
Ready A

Cut at plana

De nouveaux objets portant des
—noms tels que [Cut-1] et [Cut-2]

Luty D\ane operation
Move  Pome _Pest |
apparaissent dans la Liste des

Dperation after cutting
I Eil cut plane Obj ets
e mn D @ |

Essayez de séparer les deux objets.
Lorsque c’est terminé, faites un clic droit pour quitter le mode [Move Object] (Déplacer Objet).

7 Cliquez sur le bouton [Select Object]. 3 Cliquez sur le bouton [Move Object].

TN

EE T T

Fle Edic Wew Zelect Help Fle Edit View Zelect Help
[DE@|x0 - Has [D=@ xo - Sas
MmE o5 Bl m(e ﬁ&\w@x\@@@l’\ﬁ\ AEe gslelOidn 0% ++QE[9DC 0 &
Top Perspect Top Perspective N
z
[ x L
Front " Side Front Side
z z
Lx \
Cursor | 285,193(643 Center | -32.2,1.4, 460 Sie | 271,826,320 mm Cursor | 285,113, 64.3 Certer | -47.4,1.4, 467 Sie | 271,826,920 mm
Ready | /] Ready v
2 Cliquez sur la partie gauche de la 4 Faites glisser la partie sélectionnée vers
pomme pour la sélectionner. la gauche.
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4-3 Opérations de base sur les objets

5 Essayez maintenant d’orienter la surface découpée de la pomme se trouvant vers la droite pour qu’elle soit vers
l'avant.
Vous ne pouvez effectuer cette opération que si vous vous trouvez dans la fenétre [Top] (Vue du dessus).
Lorsque c’est terminé, faites un clic droit pour quitter le mode [Move Object] (Déplacer Objet).

3 Cliquez sur le bouton [Rotate

.~ Object].

: . 4 Faites glisser pour faire pivoter
% 7 Cliquez sur le bouton [Select Object]. I'objet dans le sens inverse du
adran.

(= Untitled - 30 Editor; (= Untitled - 3D Editor -

Ele Edt View Select Help Ele Edit View Select Help

DEE oo @k DEE »xo ||kt
Ao s dm()idl++ QRS C @ & AHEO aafendldy 0%+ QX @@0 Q&
Top —| Perspective Top — & Perspective
z z
x Lx > x Lx
Front Side Front Side
z z z z
Lx L
Cursor 285, 6.6 64.3 Certsr 13318530 Sie  £39.883. 1060 mm Cursor | 5371,-431.64.3 Center  133,-18,530 Size | 639.883.1060 mm
Ready Ready
2 Cliquez sur lla p?lrtle_ droite de la Utilisez la fenétre [Perspective]
pomme pour fa sélectionner. pour voir comment la surface
découpée se situe par rapport a
I"avant.

Enfin, essayez de supprimer la partie découpée
Vous pouvez effectuer cette opération dans n'importe qu’elle fenétre, hormis la fenétre [Side] (Vue de c6té)

q:&, 7 Cliquez sur le bouton [Select Object].

La partie découpée est supprimée.

| Untitled - 30 Editor EEX

e

File Edit Wiew 3slect Help Fle Edt Yew Select Help
D =%} o G e -
Ao s el B+ QR GHOD & s QX EBD
Top | Perspectiv Top Perspeclive
4 -
z z '
[ > L= L¥ \
Front Side Front Side
+ +
Z 2z Z Z
- L J -
Cursor | 453 66,613 Center | -47.4,-1.4.46.7 Size | 271,826,920 mm Cursor | 453, 66, 61.3 Center Size mm
Ready Ready
2 Cliquez sur la partie découpée pour la | Lorsque vous observez la Liste
sélectionner des Objets, vous pouvez voir
que [Cut-2] a été supprimé.

L '}:: 3 Cliquez sur le bouton [Erase].
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5. Dépannage

Ce chapitre décrit comment résoudre les problémes pouvant survenir pendant
le fonctionnement, ainsi que les procédures nécessaires pour déplacer la machine

a un autre endroit.
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5-1 Que faire si...

La mise sous/hors tension est impossible

B Impossible de mettre la machine sous tension.

L’adaptateur secteur et le cordon d’alimentation sont-ils

correctement branchés ?

* Branchez I’adaptateur et le cordon secteur de fagon a éviter
qu’ils ne puissent étre débranchés accidentellement.

e Débranchez I'adaptateur de la prise secteur, puis rebranchez-le.

La porte est-elle ouverte ?
Refermez la porte. La machine ne peut pas étre sous tension
tant que la porte est ouverte.

I La machine ne s’éteint pas lorsque la porte est ouverte.

Un objet étranger bloque-t-il 'interrupteur ?
Retirez |'objet étranger.

La scannérisation est impossible
M Linterrupteur secteur s’allume en rouge.

La machine est en panne. Débranchez immédiatement
I’adaptateur secteur de la prise électrique et contactez votre
revendeur agréé Roland DG Corp.

B Linterrupteur secteur clignote en rouge.

Le systeme de blocage de la téte est-il toujours en place ?
Vérifiez que le systeme de blocage de la téte n’est plus en
place avant de remettre |"appareil sous tension.

Y a-t-il quelque chose de posé ailleurs que sur le plateau ?
Retirez cet objet.

B Linterrupteur secteur s’allume en rouge et bleu.

Ouvrez la porte, puis refermez-la et remettez la machine sous

tension.

* A propos de la séquence d’allumage de linterrupteur secteur

% Dans “1-2 Noms et Fonctions”, voir “A propos des témoins
lumineux”.

B Le message “Cannot communicate with present
scanner" apparait sur I’écran de I'ordinateur.

Le numéro du port de communication est-il correctement

réglé?

Dans Dr. PICZA3, allez dans [Preferences] et vérifiez que le

numéro du port de communication est correctement réglé.

1= Voir “2-4 Installation et configuration du logiciel”.

B Le message "COM:** not ready" apparait sur
I’écran de I'ordinateur.

La machine est-elle sous tension ?
Il faut toujours allumer la machine avant de lancer Dr. PICZA3.
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Le numéro du port de communication est-il correctement
réglé?

Dans Dr. PICZA3, allez dans [Preferences] et vérifiez que le
numéro du port de communication est correctement réglé.

Utilisez-vous un cable trop long ou un concentrateur
(hub) USB?

Utilisez le cable USB fourni. N'utilisez jamais de concentrateur
USB (hub) ou assimilé.

Aprés avoir vérifié les éléments précédents, si la

scannérisation est toujours impossible,procédez comme

ceci :

1. Mettez I’appareil hors tension.

2. Débranchez I'adaptateur de la prise secteur, puis
rebranchez-le.

3. Redémarrez I’ordinateur.

4. Mettez la machine sous tension.

Autres symptomes

B La scannérisation est parvenue a son terme, mais

Pordinateur s’est arrété.

L’ordinateur dispose-t-il de suffisamment de mémoire ?
Allez dans le dialogue [Settings for Scanning] (réglages de
scannérisation) de Dr. PICZA3, vérifiez la capacité mémoire
nécessaire, puis augmentez la valeur du pas de scannérisation.
Autre possibilité : installer de la mémoire supplémentaire dans
votre ordinateur. Lorsque le volume des données issues de la
scannérisation dépasse la quantité de mémoire disponible dans
I’ordinateur, le traitement de ces données peut devenir trés
lent.

B Le message “Can’t find MODELA Player”
(MODELA Player introuvable) ou “Can’t find 3D
Engrave” (3D Engrave introuvable) apparait sur
I’écran de 'ordinateur.

Les boutons permettant |’exécution de ces programmes ne
fonctionnent pas sur ce systeme. lls peuvent étre utilisés avec
la série MODELA ou similaire.

M Désintallation du pilote

Supprimez [Roland LPX-1200 USB Device| dans la liste [Ajout/
Suppression de Programmes] (Démarrer/Parametres/Panneau
de Configuration).

1= Voir ci-aprés “Que faire si l'installation est impossible”.

Que faire si 'installation est impossible

Si l'installation s’interrompt, ou si I'assistant n’apparait pas lorsque
vous connectez le cable USB, suivez les instructions ci-apres. Avant
de démarrer cette procédure, vérifiez que la machine est sous
tension.



1.Si le dialogue [Assistant nouveau matériel trouvé]
apparait, cliquez sur [Terminer] pour le refermer.

2. Affichez [Ajouter ou Supprimer des Programmes] (ou
[Ajouter/Supprimer des Programmes]).

Windows XP

Dans le menu [Démarrer], choisir [Panneau de
Configuration], puis cliquer sur [Ajouter ou Supprimer des
Programmes].

Windows 2000/Me/98 SE

Dans le menu [Démarrer], choisir [Parametres], puis
[Panneau de Configuration], puis cliquer sur [Ajouter/
Supprimer des Programmes].

3. Désinstallez [Roland LPX-60 USB Device].

B Add or Remove Programs

B conentynsaedpogans: [0 showipdstes  Sertby: [amo v
oot || {50 Roland 2.50 for Rhinocercs 3.0 s:e o7aM &
FOINS | pand corone See s2m0m0
¢ 1 Rosnd utsud S 0ae
rddty |19 RdonDrect G i

Prograns

18 Roland et Contrl or Rhcceros 3.0

ittt 10 7 Cliquer sur [Modifier/supprimer].
- " q PP

5 Rond L1200 UsBDevie 1.1
11 Roland LPx-60 UsB Device 1.0

AddfRemove
Windons
Components

Press Finish o exi

= =

2 Cliquer sur [Continuer]. 3 Cliquer sur [Terminer].

4.Débranchez le cable USB connecté a 'imprimante.
5.Redémarrez Windows.

6.Suivez la procédure “Installation du pilote” pour
recommencer I’installation depuis le début.

= Dans “2-4 Installation et configuration du logiciel" voir
"Installation du pilote”.

Si [Roland LPX-60 USB Device] n’apparait pas dans la liste,
suivez les instrcutions ci-dessous.

I. Affichez les [Propriétés Systéme].

Windows XP
Cliquer sur le menu [Démarrer], puis faire un clic-droit sur
[Mon Ordinateur]. Cliquer sur [Propriétés].

Windows 2000/Me/98 SE
Faire un clic-droit sur [Mon Ordinateur] sur le Bureau.
Cliquer sur [Propriétés].

2. Affichez le [Gestionnaire de Périphériques].
Windows XP/2000

System Properties

Efi.f:””“‘“im,@f"”— 7 Cliquer sur 'onglet [Matériel].

Device Manager
*i The Device Manager i a the hardre devices nstalied

onyour compuier. Use the Device Manage: to change the

e !
—2 Cliquer sur [Gestionnaire

T — de Périphériques].

et i Wi Widows e o

Windows Me/98 SE
Cliquer sur [Gestionnaire de Périphériques].

5-1 Que faire si...

3.Supprimez [LPX-60].
Windows XP/2000

Fie acti :
B & 2
= & pUsLIC2

4 Computer
) < Disk drives .

2 Display adapters —1 Double-cliquer sur
1L, DVD/CD-ROM drives A .
- 23 Floppy ik controlers [Contréleurs Universal
1, Floppy disk. drives .
- {#45 Human Interface Devices Serial BUS].
#-{) IDE ATAFATAPI contrallers

# s Keyboards

") Mice and other painting devices .

& workors 2 Cliquer sur [LPX-60].
) B8 Network adapters

# Y Ports (COM&LPT)

& ¥ Processors

(R ¥ =0und, video and game controllers
4 J Svstem devices

(=% UnivarsalSeril Bus cotrolers Pl 3 Cquuer sur [Vue] puis
,

=Touios Uom oo tniversal Host of ntroller — 23
sur [Désinstaller].

&
S

&y P60
STz Hub Device

Confirm Device Removal.

e LeE

Warring: You ate about o urinstall this device from your system,

4 Ciquer sur [OK].

Cancel

Windows Me/98 SE

General Devioz Manager | Hardware Profies | Perfarmance |

 Viewdevicesbytype " View devices by gonnection

Computer B
&5} COROM

& Disk drives

-3 Display adapters

E-42) Floppy disk controlers

&2 Hard disk controllers
8 Kepboard

- 3 Moritars:
-7y Mouse

oy
Qe 7 Ciquer sur [LPX-60].
Spstem devices o
&2 Universal Serial Bus contrallers
=l
Fioperies | Fefesh | Pemove | Pit |
QD=1 2 Ciquer sur [OK].
\

@EEPH=—=— 3 Ciquer sur [OK].

4. Refermez le dialogue [Gestionnaire de Périphériques]
et cliquez sur [OK].

5.Débranchez le cible USB connecté a I’ordinateur.
6. Redémarrez Windows.
7.Suivez la procédure "Installation du pilote" pour refaire

Pinstallation depuis le début.
1 Voir “2-4 Installation et configuration du logiciel”.
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5-2 Déplacement de la machine

Si vous désirez déplacer la machine en un autre lieu, il faut bloquer le plateau et |a téte a I’aide des vis.
Procédure

1 Vérifiez que la machine est hors tension, puis débranchez I’adaptateur secteur, le cable USB et le cordon secteur.

Retirez le support pour adaptateur secteur.

Utilisez les vis que vous avez enlevées pour maintenir la téte en place.

Dispositif de
blocage de la téte
0
ce o T
<~
‘ T Vis Y

P

v

®
\/ Support pour
j/ \ - adaptateur secteur

Arriére de la machine c\/A\%}_:’_ VisY
L\

Ouvrez la porte, puis placez la téte a I'endroit indiqué sur la figure ci-dessous.

> Utilisez la poignée pour ouvrir la porte.
> Evitez de toucher quoi que ce soit en dehors du bouton. Effectuez cette opération avec précautions.

=
¢

i
__ri\
\

e

B
=

I
|

Saisir le bouton et le faire tourner dans le sens Tenir le bouton, abaisser la téte

de la fleche jusqu’a ce qu’il touche la surface complétement.
située a I'arriéere de la machine.

Bouto

\Y WAL/
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5-2 Déplacement de la machine

4 Positionnez le dispositif de blocage de la téte puis serrez provisoirement les vis Y selon 'ordre indiqué dans la
figure ci-dessous.

VisY

el

kY
Point de
référence >
=l

En utilisant la petite bosse située a 'avant de Ramener légérement la téte vers I'avant,
la machine comme point de référence, serrer aligner le bord interne du dispositif de blocage
provisoirement les vis a I'avant. avec les trous des vis, puis les serrer

provisoirement.

5 Soulevez le bouton jusqu’a ce qu’il touche le dispositif de blocage, puis fixez la téte sur le dispositif de blocage
a l'aide des vis Y.

Enfin, serrez fermement toutes les vis a leur place.

—

s&f‘—l—vw
LA

Fixez le plateau a sa place a I'aide des vis X.

Ajustez la position du plateau afin que les trous des vis soient alignés.

Ajustez le plateau afin que la ligne imaginaire passant par les deux trous de vis soit perpendiculaire a la face avant
de la machine.

Apres avoir serré les vis, vérifiez que le plateau est bien fixé.

Vis X

!
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I 6-1 Schéma dimensionnel du plateau

203.2

12 trous de vis (M6, prof. 4mm)

Echelle 1/2
(Unité : mm)
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6-2 Etiquettes des normes électriques et n° de série

| l Numéro de série

Nécessaire lorsque vous faites
appel a un service de maintenance,
de réparation ou d’assistance
technique. Ne jamais retirer cette
étiquette, ni la laisser se salir.

Puissance électrique
Utiliser une prise électrique
satisfaisant aux exigences de
tension, fréquence et ampérage
mentionnées ici.
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6-3 Caractéristiques

Caractéristiques de la machine

LPX-60

Taille du plateau

Diamétre 203.2 mm

Zone de scan maximum

Scan planaire : Largeur 203.2 mm, hauteur 304.8 mm

Scan rotarif : Diameétre 203.2 mm, hauteur 304.8 mm

Pas du scan

Scan planaire : sens de la largeur 0,2 a 203.2 mm, sens de la hauteur 0,2 a 304.8 mm

Scan rotarif : circonférence 0.2 a 3.6 degrés, sens de la hauteur 0.2 a 304.8 mm

Précision de répétition

+0.1 mm (Ce chiffre est basé sur des conditions de scan standard établies par Roland DG.)

Charge max. du plateau

5 kg

Laser Longueur d’onde : 645 a 660 nm

Puissance maximum : inférieure a 390 pW

(la puissance maximum du rayon laser émis a l'intérieur du chassis est de 5 mW)
Capteur Capteur a laser sans contact

Méthode de scan

Triangulation par faisceau étroit

Vitesse de fonctionnement

Vitesse de rotation du plateau : 10.06 tours par minute, Vitesse de rotation de la téte : 4.98 tpm,
Vitesse maximum du mouvement de la téte : 50 mm/sec.

Interface

Interface USB (satisfaisant a la norme Universal Serial Bus Specification Revision 1.1)

Alimentation

Adaptateur secteur spécifique
Entrée : AC 100 a 240 V £10% 50/60 Hz 1.7 A
Sortie: DC 19V, 2.1 A

Consommation électrique

Approx. 20W (avec |"adaptateur secteur)

Dimensions 500 [L] x 382 [P] x 619 [H] mm
Poids 32 kg
Dimensions avec emballage | 700 [L] x 603 [P] x 807 [H] mm
Poids avec emballage 41 kg

Environnement

Température : 10 a 40°C (25°C ou plus recommandés)
Humidité : 35 a 80% (sans condensation)

Avrticles fournis

Adaptateur secteur, cordon secteur, support pour adaptateur secteur, attaches de cable, cable USB,
CD-ROM, pate a modeler, mode d’emploi, logiciel Roland LPX EZ Studio

Systéeme requis pour le logiciel

Systéme d’exploitation

Windows XP/2000/Me/98 SE (Seconde édition)

CPU

Processeur Pentium 4 ou mieux recommandé

Mémoire

512 Mo ou plus recommandé

Espace libre sur le disque
dur pour linstallation

Dr.PICZA3 : 20 Mo ou plus
3D Editor : 10 Mo ou plus

Afficheur

Résolution 800 x 600 et couleurs 16 bits (High color) ou mieux recommandé.
Carte accélératrice compatible OpenGL recommandée.

Systéeme requis pour la Connexion USB

Systeme d’exploitation

Windows XP/2000/Me/98 SE (Seconde édition)

Ordinateur

1) Ordinateurs préinstallés avec Windows 98/Me/2000/XP au moment de |’achat
(ce qui inclut des ordinateurs mis a jour ultérieurement avec Windows Me/2000/XP.)
2) Ordinateurs sur lesquels le fonctionnement USB est confirmé par le fabricant

62

e La possibilité d’établir une connexion USB dépend des caractéristiques de I’ordinateur. Pour savoir si votre ordinateur
peut gérer correctement les opérations USB, vérifiez auprés de son fabricant.
e Utilisez le cable USB fourni. Ne jamais utiliser de hub USB ou autre multiprise de ce type.
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Veuillez lire attentivement ce contrat avant d’ouvrir ’emballage du disque

Le fait d'ouvrir I'emballage ou I'enveloppe contenant le logiciel est une preuve d'acceptation des termes et conditions
de ce contrat.

Contrat de Licence Roland

Roland DG Corporation (“Roland”) vous donne le droit non-assignable et non-exclusif d’utiliser les programmes
informatiques de cette enveloppe (“Logiciels”) par ce contrat, selon les termes et les conditions décrits ci-dessous.

I. Entrée en vigueur

Ce contrat entre en vigueur lorsque vous achetez et ouvrez I'emballage de la machine ou I’enveloppe contenant
les disques. La date effective d’entrée en vigueur de ce contrat est la date a laquelle vous rompez les scellés de
I’'emballage ou de I’enveloppe contenant les disques.

2. Propriété

Les droits et la propriété de ce logiciel, logo, nom, mode d’emploi et tout écrit concernant ce logiciel appartiennent
a Roland et ses partenaires licenciés. Est interdit ce qui suit :

Faire une copie non autorisée de ce logiciel ou d’'un quelconque de ses fichiers d’aide, programme ou écrit.
Décompiler, désassembler ou toute tentative pour découvrir les codes sources de ce logiciel.

3. Limites de ce contrat

Roland ne vous autorise pas a préter, louer, céder ou transférer les droits autorisés par ce contrat ou le logiciel lui-
méme (y compris un des accessoires |’accompagnant) a une tierce personne.

Vous ne pouvez pas donner |'usage de ce logiciel a un service en temps partagé et/ ou sur un réseau a une
quelconque troisieme partie qui ne serait pas individuellement autorisée a utiliser ce logiciel.

Une seule personne peut utiliser ce logiciel sur un ordinateur unique sur lequel il est installé.

4. Reproduction
Vous pouvez faire une copie de secours de ce logiciel. La propriété de cette copie appartient a Roland.
Vous pouvez installer ce logiciel sur le disque dur d’un seul et unique ordinateur.

5. Résiliation

Roland se garde le droit de résilier ce contrat immédiatement et sans préavis dans les cas suivants :
Si vous ne respectez pas |'un des articles de ce contrat.

Si vous étes déloyal envers ce contrat.

6. Limites de responsabilité

Roland peut changer les caractéristiques du produit ou du logiciel sans préavis.

Roland ne peut étre tenu pour responsable des dommages causés par I'utilisation du logiciel ou par I'application
des droits donnés par ce contrat.

7. Législation

Ce contrat est soumis a la loi du Japon, et les différentes parties doivent se soumettre a la juridiction de la cour
japonaise de justice.

1000002031

R1-060620



	Table des Mati è res
	Consignes de s é curit é
	Remarques importantes sur la manipulation et l ’usage
	À propos de la documentation
	1. Prise en main
	1-1 Qu'est-ce que le LPX-60 ?

	2. Préparation de la machine
	2-1 V é rification des accessoires
	2-2 Installation
	2-3 Branchement des c â bles
	2-4 Installation et configuration du logiciel

	3. Création des données 3D
	3-1 D é roulement
	3-2 Montage de l ’objet à scanner
	3-3 Op é ration de scann é risation
	3-4 Finition des donn é es
	3-5 Sauvegarde et exportation de donn é es

	4. Édition des résultats des scans – 3D Editor
	4-1 Ce que vous pouvez faire avec 3D Editor
	4-2 Importation et exportation des donn é es
	4-3 Op é rations de base sur les objets

	5. Dépannage
	5-1 Que faire si …
	5-2 D é placement de la machine

	6. Annexes
	6-1 Sch é ma dimensionnel du plateau
	6-2 É tiquettes des normes é lectriques et n ° de s é rie
	6-3 Caract é ristiques

	Contrat de Licence Roland

